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MAI SZÄMTJNKBÖte
A Szovjetunió a béketábor élén (2 
oldal). Az erdészeti dolgozók orszá­
gos tanácsának felhívása (2 oldal) 
Az őszi munkák végzésében köves­
sük a kolhozparasztok példáját (3 
oldal). A Párt viszi győzelemre a 

tanácsok munkáját (5 oldal).
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$ minisztertanács határozata az új normák
eesváttezlatásáeak tilalmáról

] A minisztertanács határozatot h<> 
ízott az új normák megváltoztatá­
sának tilalmáról. Ez a határozat 
számos, az üzemben élő kérdésre 
adott feleletet s újra bebizonyoso­
dott az, hogy a munkásosztály ál­
lama nagy gonddal őrködik a dol­
gozók érdekei felett.
° Dolgozóink örömmel fogadták a 
minisztertanács július 20-i határoza­
tát is, amely a normarendezést tűzi 
'feladatul üzemeink elé. Üzemeink 
öntudatos dolgozói megértették,

esetben szabad megváltoztatni az új 
normákat, ha új, magasabb teljesít­
ményű gépeket állítanak be a ter­
melés szolgálatába, vagy pedig jobb 
munkamódszerek használatát Írja 
elő kötelezően az' üzem vezetősége. 
Természetesen meg kell változtatni 
a normát akkor is, ha a rossz 
anyag, vagy más egyébb előfeltétel 
megnöveli a szükséges munkaidőt.

A minisztertanács határozata 
újabb bizonyítéka annak is, hogy

flz amerikai imperialisták a legkepeíienebb, 
legvisszataszílóbb módszerektől sem riadnak vissza

— állapította meg Malik elvtárs a Biztonsági Tanácskan
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i dolgozói megértették, | dolgozók állama támogatja és fel- 
hogy a normarendezés szocialista karolja a dolgozók alkotó kezdemé- 
cpitésünk egyik fontos állomása, a 
íuunka termelékenysége emelésének 
döntő biztosítéka. Minden öntudatos 
dolgozó ragyogó jövőjének biztosí­
tását látta a minisztertanács nor- 
inarendezéséröl szóló határozatában.
S a dolgozók az üzemi pártszerve­
zet, az üzemi szakszervezetek moz­
gósító szavára lelkesen kezdtek 
neki az új normák teljesítésének.
Szélesebb méreteket öltött a szocia­
lista munka verseny, olyan iparágak­
ban, szakmákban kapott új erőre a 
Sztaliánov-mozgalom, amelyekben 
eddig lanyhán mozgott az. A nor- 
tnarendezés útán újítások, észszerű- 
sítesek ezrei születtek, újúlt erővel 
tört fel munkásosztályunk soraiból 
az alkotó kezdeményezés, az új 
munkamódszerek. Győzelem vo.t az 
új normák bevezetése — kiharcolt 
győzelem. Az üzemekben aknamun­
kát folytató ellenség, a jobboldali 
szociáldemokraták, a klerikális re­
akció hívei, a béke gonosz ellensé­
gei próbálkozást tettek a dolgozók 
félrevezetésére. Az új normák túl­
teljesítésével, az ellenség leleplező 
sével azonban dolgozóink méltó vá­
laszt adtak az imperialista ügynö­
köknek.

Az ellenség azonban nem ásta el 
a csatabárdot. Győzelmünk láttán 
még ádázabb dühhel próbálta s pró­
bálja akadályozni szocialista hazánk 
felépítését, próbálja gátolni a munixa 
termelékenységének emelkedését.
Azt a hírt kezdték terjeszteni üze­
meinkben, hogy mihelyt valaki túl­
teljesíti az új no mát, abban a pilla­
natban újra megszigorítják azt.
„Plafont” szerettek volna húzni né­
pünk ellenségei, gátat akartak, vetni 
a szocialista munkaverseny kiszéle­
sítésének. Az üzemek öntudatos 
gazdái nem ültek fel ezeknek az el­
lenséges hírveréseknek, voltak 
azonban olyanok is, akik 60—70—80 
százalékos normateljesítésükkel hitek 
adtak jövőnk aláásóinak. Az ellen­
ségnek most csattanós választ adott 
a minisztertanács határozata" az uj 
normák megváltoztatásának tilalmá­
ról. A határozat megtiltja a jutms 

határozat alapján megállapított 
..•I. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Kimond-normák megváltoztatását. Kimond 

ja, hogy ,,új normákat csak ott kell 
megállapítani, ahol új munka van es 
olyan munkára, amelynek műszaki 
és szervezési feltételei megváltoz­
tak, s csak abban a mértékben, 
amelyben ezek a változások a 
munka elvégzéséhez szükséges időt 
módosítják”. Tehát csak _abban az

dolgozók alkotó kezdem, 
nyezéseit. A határozat leszögezi, 
hogy az újítók normáját a beve­
zetéstől számított hat hónapig s 
az újítást átvevőkét az újítás átvé­
telétől számított három hónapig 
megváltoztatni nem szabad. Ez 
egyben üzenet is minden dolgozó 
felé : alkossatok, újítsatok merészen, 
a dolgozók állama megjutalmazza 
azt, aki többet és jobbat ad a társa­
dalom számára.

Az új normák bevezetése meg­
nehezítette a bércsalók, normacsalók 
aknamunkáját. Ezt minden üzem­
ben tapasztalhatjuk. Sok üzem, ahol 
egy-egy műhely, üzemrész valósá­
gos melegágya volt a normacsalók­
nak, ma már jól termel. Mindez 
azonban nem jelenti, hogy teljesen 
megszűntek a bércsalások és nor­
macsalások, nem mesterkedik to 
vább az ellenség a normalazíláso 
kon. Előfordul még mindig az, hogy 
felbukkan az ellenség keze a nor­
ma vissza tartásoknál, bércsalásoknál.
A minisztertanács határozata fegy­
vert jelent a dolgozók kezében a 
csalók elleni küzdelemhez. Kimondja 
a határozat : „A normalazítók és 
bércsalók a szocializmus építésének 
akadályozói, a nép ellenségei, azért 
ellenük a törvény szigorával kell 
eljárni”. Mindehhez kéri a minisz­
tertanács a szakszervezetek támo 
gatását : „szervezzék meg a nor­
mák társadalmi ellenőrzését”.. Az 
öntudatos dolgozók, mint féltett 
kincsre, úgy vigyáznak a helyes 
normákra s erre a féltő góndosság 
ra, harcos éberségre támaszkodik a 
dolgozó nép állama, amikor a tő 
megellenőrzés, a társadalmi ellenőr­
zésre hívja fel a ügyemet. . .

A felsőbb ipari vezetés számara 
is fontos feladatokat jelöl .meg a 
határozat. Az illetékes miniszterek 
kötelességévé teszi, hogy. azok biz­
tosítsák a normák betartását s. biz­
tosítsák a normák túlteljesítésenek, 
teljesítésének anyagi és műszaki 
feltételeit. Minden üzemben úgy kell 
megszervezni a munkát, az ..anyag­
ellátást, hogy a dolgozók győzelme­
sen tudjanak harcolni az új normák 
túlteljesítéséért. Az üzem pártszer­
vezetének feladata ezzel kapcsolat­
ban az, hogy éberen ellenőrizzek a 
műszaki vezetés munkáját.

Az új normák bevezetése fenyes 
győzelme volt szocialista építésünk­
nek s a mostani minisztertanácsi 
határozat fegyvert ad a dolgozo nép 
kezébe a győzelem megszuardita- 
sára, a győzelem kiszélesitesere^

a tényeket Malik nyugati búr- 
zsoá lapokból vett idézetekkel 
is bizonyította.

Jebb, hogy a kérdés további 
megvitatását megakadályozza,

A Biztonsági Tanács hétfőn’ 
összeült, hogy megtárgyalja a 
Szovjetunió határozati javasla­
tát a Taivanra (Formoza) tör­
tént amerikai behatolás kérdé­
sében. A határozati javaslat 
elítéli az USA beavatkozását 
Kína belügyeibe és felszólítja 
az Egyesült Államokat, hogy 
vonja ki fegyveres erőit a Kí­
nához tartozó területekről.

A Tanács elnöke, Jebb angol 
megbízott azzal igyekezett el­
odázni a kérdés tárgyalását, 
hogy javasolta, fogadják el 
napirendbe 
saság ellen
miatt emelt panaszt”, mely 
MacArthur Szovjetuniót rágal­
mazó jelentését tartalmazza. ______

Malik rámutatott, hogy ezt a megtámadta Marshallt, Jänner 
jelentést csak röviddel az ülés ................. ...

Truman elnök aláírta a tör­
vényjavaslatot, amely engedé­
lyezi" Marshall tábornok nem­
zetvédelmi miniszteri kinevezé­
sét.

Az amerikai szenátusban es 
- - a képviselőházban rendkívül éles

„a koreai köztár- vit4kra került sor Marshall tá- 
indított agresszió bornok nemzetvédelmi minisz 

térré történt kinevezése alkal­
mából.

Miután Taft szenátor élesen

Maiakul a Volna és Közép-Misia folyami hajózása
írja Cserevko elvtárs, a Szovjetunió helyettes folyam- 

hajózási minisztere
Szovjetunió törők szükségesek- Különleges me;

Cserevko elvtárs, - -— 
helyettes folyamhajózási minisztey_ 
cikkét közli a Pravda az_ új erő­
müvek és a turkméniai főcsatorna
építéséről szóló kormányrendc.ette
kapcsolatban. _

Az óriási vízierőművek megépí . 
sével átalakul a volgai hajózás ke­
pe. Sok vo'.gai kikötőt át kell alaki 
tani, más kikötőket pedig jelentő­
sen kibővíteni. Nagyobb flottára 
van szükség a Volgán, a hajózás- 
időszak meghosszabbítására P?“lg
jégtörő szállítóhajók, sőt külön JeS*

nedék-kikötőket építenek, hogy a 
flottát a vízgyűjtőkön megvédjék 
a viharoktól. A partok menten vi­
lágítótornyokat építenek.. . Kozep- 
Azsia vízi közlekedési halozataban 
gyökeres változás áll be a turkme- 
niai főcsatorna építésével. Az Amu 
Darja hajózható lesz, új ipari val­
la" átok keletkeznek, ami szinten 
növeli a folyami teherforgalmat, 
ezzel kapcsolatban kiegészítik d 
középázsiai folyami flottát,

megkezdése előtt adták át a 
küldötteknek, akiknek tehát 
nem állhatott módjukban azt 
tanulmányozni. Nyilvánvaló, 
hogy a jelentésnek ezen az ülé­
sen történő felolvasása semmi 
eredménnyel nem járhat,

csupán azt célozza, hogy 
megakadályozza a Tanács 
munkáját a Formozára 
történt amerikai behatolás 
és a koreai kérdés békés 

rendezése ügyében.

Az imperialista és csatlós 
államok szavazó gépezete azon­
ban rákényszerítette a taná­
csot a jelentés meghallgatá­
sára.

A jelentés felolvasása után 
kát tartalmaz a Szovjetunió és 
a Kínai Népköztársaság ellen 
és az amerikai kegyetlenkedé­
sekről azzal próbálja elterelni 
a figyelmet, hogy az észak­
koreai csapatokat vádolja ke­
gyetlenkedéssel.

A jelentés felolvasása után 
Jebb' igyekezett a gyűlést be­
fejezni, nehogy Malik vála­
szolni tudjon a jelentésben fog­
lalt rágalmakra.

Malik azonban meghiúsította 
az átlátszó mesterkedéseket s

nagy beszédben leleplezte az 
amerikaiak koreai agrv.sz- 

szióját,
valamint az imperialistáknak 
azokat a kísérleteit, amelyek­
kel el akarják terelni a figyel­
met' erről az agresszióról.

Malik kifejtette, hogy az 
USA küldöttsége már többíz­
ben folyamodott hasonló mes­
terkedésekhez, hogy zavarba 
ejtse és megtévessze a közvé­
leményt. Adatszerűén bizonyí­
totta, hogy az amerikaiak Ko­
rea elleni támadása barbar 
rablótámadás, bizonyítékokat, 
hozott fel, melyek szerint az 
amerikai bombavetők békés 
városokat és falvakat támad 
nak s

a legkegyetlenebb és leg- 
visszataszítóbb módszerek­

től sem riadnak vissza

céljaik érdekében, mindezeket .

haladéktalanul berekesztette az 
ülést s Malik beszédének angol 
és francia fordítását a követ­
kező ülésre halasztotta.

„Marshall tábornok 
maga a megtestesült hazugság64

záró szavai szerint a kongresz- 
szusi tagok legtöbbje „elvesz­
tette bizalmát a jelenlegi hely­
zetben“. , , ....

Az amerikai kormányon belül
folyik a „tisztogatás", amely 
Johnson nemzetvcdelmi miniszter 
menesztésével kezdődött. Az At1 P 
jelentése szerint az eddigi nem­
zetvédelmi miniszterhelyettest is 
elküldik s utóda Lowett lesz.

Az AFP arról ír, hogy a hírhedt 
Matthews tengerészetügyi minisz­
ter, aki mint ismeretes „megelőző 
háborút” követelt a Szovjetunió el­
len, szintén le fog mondani cs le­
mondását előreláthatólag elfogad­
ják.

szenátor kijelentette, „Marshall 
tábornok maga a megtestesült 
hazugság“. A képviselőház véd­
erőbizottsága elnökének vita-

Az amerikai haladó párt élesen elítéli 
a monopolistákat és a koreai eseményekért 

ielelős vezető katonai köröket
A haladó párt országos bizottsá­

gának szeptember 17-én Chicágó- 
ban tartott tanácskozása nyilat­
kozatában elítéli az amerikai mo­
nopolistákat és a koreai háború­
ért felelős vezető katonai körö­
ket, leleplezi az amerikai kor­
mányt, hogy „preventív háború” 
politikáját folytatja a Szovjet­
unió ellen.

Rámutat, hogy az amerikai kor­

mány „elzárkózott” minden olya« 
kísérlettől, amely a nemzetközi 
válságot értekezletek, tárgyalások 
vagy közvetítés segítségével bé­
késen megoldhatná.

Az országos bizottság követeli, 
hogy a Kínai Népköztársaságot 
bocsássák oe az Egyesült. Nem­
zetek Szervezetébe, követeli, hogy 
az „amerikai flottát haladéktala­
nul vonják ki a kínai vizekiői.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya 
leleplezte az angol-amerikai megszállók es bonni 

esatlósaik kémtevékenységre irányuló 
bűnös terveit

Szeptember 18-án este Berlin­
ben sajtóértekezletet tartottak, 
amelyen Eisler, a tájékoztató hi­
vatal vezetője leleplezte az angol- 
amerikai megszálló hatóságoknak 
és bonni bábjainak bűnös terveit, 
amelyek kém- és kártevő tevé­
kenység kifejtésére irányulnak a 
Német Demokratikus Köztársaság 
területén.

A kormány közleménye rámu­
tat, hogy ez év augusztusában 
amerikai felderítő szolgálat kép­
viselője követelte, kezdjék meg 
haladéktalanul a rendszeres kár­
tevő tevékenységet a Német De­
mokratikus Köztársaság népgaz­
daságának valamennyi létfontos­
sággal bíró ágában. Egyben java­
solta, e célból használjanak fel 
minden eszközt, kezdve a mester­
ségesen előidézett közlekedési ne­

hézségektől, egészen az üzemek 
felgyujtásáig és a politikai veze­
tők legyilkolásáig. Kijelentette, 
hogy a milliókkal nem fognak fu­
karkodni a Nemet Demokratikus 
Köztársaság elleni küzdelemben,

A tanácskozáson összeállították 
azoknak az objektumoknak név­
jegyzékét, amelyekben fokozott 
mértékben kell kártevő tevékeny­
séget kifejteni.

„A Német Demokratikus Köz­
társaság kormánya — mondja be­
fejezésül a közlemény — rendelke­
zik azokkal az eszközökkel, ame­
lyek meg tudják védeni a Német 
Demokratikus Köztársaság békés 
lakosságának érdekeit az angol- 
amerikai imperialisták és bonni 
segítőtársaik ügynökeinek, gyuj- 
togatóinak, szabotörjeinek és gyil­
kosainak kártevő és kémtevékeny­
ségétől.

A postahivatalok is 
megkezdték a tervkölcsön-nyeremények kifizetését

Az ötéves tervkölcsön nyere­
ménykötvényeinek első sorsolásán 
kihúzott kötvénnyel csaknem 8 ezer 
dolgozó vette már lel nyereményét. 
Hétfőn reggel a postahivataloknál 
és az Országos Takarékpénztár vi­
déki fiókjaiban is . megkezdték a 
nyeremények kiűzetését.

A sorsolás félévenként megismét­
lődik. Legközelebb 1951 áprilisában 
lesz. 1951 október 1-től kezdve min­
den. félévben sorsolásra és kifizetés­

re kerülnek azok a nyereménykötvé­
nyek, amelyek után a névértéket fi­
zetik vissza. Így tehát minden köl­
csön jegyző öt éven belül vissza-i 
kapja legalább a beíizelett összeget,* 

A kamatozó kötvényekre féléven­
ként fizetik ki az esedékes kamaJ 
tot, amely egy évre 5 százalék. Eh 
sőízben most, október 1-én fizetik kí 
a kamatot az Országos Takarék-* 
pénztár, illetve a postafiókok.
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Vida Lajos a csepeli RáHosl Mátyás itek 
dolgozója nyerse a 100.000 forintos 

főnyeremény!
Az egész ország nagy érdeklődéssel és figyelemmel kísérte a 

tcrvkölcsönSorsolást, melynek során a 100.000 forintos főnyereményt 
Vida Lajos, a csepeli Rákosi Mátyás Müvek tisztviselője nyerte. 
Vida elvtárs hosszú évek óta dolgozik a gyárban, tízszeres újító, 
sztahánovista jelölt volt, mikor mint munkáskádert a Párt kisze­
melte és műszaki állásba helyezte.

Most a házát rendbehozatja, megjavlttatja, unokáinak és ve­
iének új lakást épít, nagyobb beruházásokat tesz a 100.000 forintos 
főnyereményből Vida elvtárs, akinek Olt Károly pénzügyminiszter 
személyesen adta át a főnyereményt.

Az erdészeti dolgozók országos 
tamácsának felhívása

Szombaton és vasárnap zajlott le 
Budapesten az erdészeti dolgozok 
országos tanácskozása. A tanácsko­
zás felhívást intézett az erdészeti
dolgozókhoz.

Az ország várja tőlünk — hang­
zik a többi között a felhívás — hogy 
a lehelő legnagyobb mértékben nö­
veljük faállományunkat. A faállo­
mány tervszerű növelése mellett 
fokoznunk kell a fakitermelést is és 
biztosítanunk kell népgazdaságunk 
íaszükségletét.

Mi, a tanácskozás résztvevői vál­
laljuk, hogy régi vetésterületek fel­
újítását és az új területek betele­
pítését tervszerűen elvégezzük. 
Váltatjuk, hogy az összes tisztí­
tási és gyártási hátralékot 1951 
végéig saját területünkön elvégez­
zük. Az évi esedékes tisztítási és 
gyérítés! munkákat minden év vé­
gére befejezzük.

1951 végéig megszüntetjük azt a 
nagy erdőtelepítési hátralékot, 
amely a felszabadulás előtti rabló- 
gazdá'okdás nyelv n és a felszaba­
dulás után az erdészetnél levő el­
lenséges elemek kártevése követ­
keztében keletkezett.

Még ebben az évben feljavítjuk 
fiatalosainkat és rontott erdőinket. 
Becsületes jó munkával, szocialista 
munkafegyelemmel biztosítjuk keltő 
mennyiségű fakitermelését népgaz­
daságunk számára. Vállaljuk, hogy 
területünkön tervszerűen elvégez­
zük az őszi kitermelési munkákat.

Verséríyt indítunk azért, hogy a

kitermelt fa időben rendeltetési he­
lyére jusson.

Minden erőnkkel azon leszünk, 
hogy kialakítsuk a szilárd munka­
fegyelmei és elérjük azt, hogy er­
dőgazdaságunk minden dolgozója az 
ipari munkásság példáját követve, 
szocialista munkafegyelemmel, a
szocialista munkaverseny szellemé­
ben dolgozzék az előttük álló fel­
adatok teljesítéséért.

Mi, az országos tanácskozás
résztvevői felhívjuk az erdészet
minden dolgozóját, hogy csatlakoz­
zék vállalásainkhoz, országos ta­
nácskozásunk főkérdését minden 
erdőgazdaságban és üzemegységben 
tárgyalják meg.

Erdőgazdaságunk ma már a népé, 
A munkásnép soraiból kikerült új 
vezetők, a régi becsületes, komoly 
tudású szakemberekkel együtt — 
és mindenekelőtt az erdészeti dol­
gozók tízezreinek öntudatos, becsü­
letes munkája segítségével — ké­
pesek megoldani az előttünk álló 
feladatokat.

A munkában és a harcban, az 
előttünk álló feladatok megoldásá­
ban mellettünk ál! és segít bennün­
ket dolgozó népünk vezető ereje, 
a Magyar Dogozók Pártja és forrón 
szeretett vezérünk, Rákosi eivtárs.

Előre Hát erdőgazdaságaink 
felvirágoztatásáért, az erdészet dol­
gozóinak növekvő életszínvonaláért, 
ötéves tervünk teljesítéséért. Hajt­
suk végre becsülettel azt, amit az 
ország vár tőlünk".

Heves harcok valamennyi koreai 
arcrona Issakasson

A koreai néphadsereg főpa­
rancsnokságának tegnapi jelenté­
sei arról számolnák he, hogy a 
néphadsereg egységei va:amennyi 
arcvonalon folytatják a kemény 
harcot az ellenséggel Szemben.

Tegutói északra a néphadsereg 
az ellenség szünet nélküli ellen­
támadásait visszaverve harcol és 
súlyos veszteségeket okoz az el­
lenségnek. A legutóbbi napokban 
több mint 850 amerikai és Li- 
Szin-Man katonát és tisztét Sem­
misítettek meg, vagy sebesítéttek 
meg. Nagy hadizsákmányra tettek 
szert.

Szeptember 17-én a néphadse­
reg haditengerészeti egységei tü­
zérségi tüzet nyitottak az Ongdin 
közelében koreai vizekre behatolt 
amerikai hadihajókra. Az egyik 
ellenséges hadihajó kigyulladt.

A néphadsereg csapatai Incson- 
tól és Kymphov repülőterétől ke­
letre eső térségben heves harco­
kat folytatnak a Szöul felé áttör­
ni igyekvő amerikai csapatokkal. 
Az ellenség veszteségeket szenved. 
A néphadsereg partvédelmi oszta­
gai In csőn térségében lelőttek két 
amerikai vadászgépet.

Az AFP jelenti: az amerikai 
tergerészetl minisztériumhoz kö­
zelálló körök szerint az incsoni 
bártraszállásban japán legénység 
is fésztrett. Számos partraszállás­

ban résztvevő hajónak japán le­
génysége volt.

A néphadsereg 
lőparancsnoStságáiiaii 
jelentése az incsoni 

amerikai 
partraszállásról

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság népi hadserege főpa­
rancsnokságának adatai szerint az 
amerikaiak háromszáz amerikai és 
angol hadihajó — beleértve sorha­
jókat is .— és több mint ötszáz 
nehézbombázó és .vadászgép össz­
pontosításával szeptember 15-én és 
16-án Incsonban (Csömulpo) több 
mint negyvenezer főnyi gyalogsá­
got tettek partra, tüzérséggel és 
páncélosokkal.

Mint látható, az amerikai parancs­
nokság a Koreába elszenvedett bal­
sikerek és súlyos vereségek után, 
incson (Csömulpo) körzetében össz­
pontosította az ÜSÁ-nák a Távol- 
Keleten található majdnem vala­
mennyi fegyveres erejét. Az ame­
rikaiak, nem bízván saját erőikben, 
angol csapatokat is bevontak a had­
műveletbe. Az amerikaiaknak csu­
pán ilyen nagy, a koreai népi had­
seregnek Csömulpo körzetében levő 
erőit húszszoroson felülmúló bedo­
básával sikerült eliogialniok Incsoni 
(Csömulpot) és szeptember 17-én 
tizenkét kilométerre előnyomul 
mok Szöul irányában.

A hős koreai népi hadsereg min­
den talpalatnyi hazai földért bátran 
küzd.

Á Szovjetunió a bélcefabor élén
Ma, amikor a világ két táborra 

szakadt, és a kapitalista országok 
kormányai, élükön a legerősebb 
imperialista hatalommal, az Ame­
rikai Egyesült Államokkal, esze­
veszetten uszítanak egy új, min­
den eddiginél szörnyűbb háború 
ki robbant ás ár a, a világ békesze­
rető népei úgy tekintenek a Szov­
jetunióra, mint a béke rendíthe­
tetlen őrére, mint az egyetlen 
olyán erőre, amely meg tudja és 
meg is akarja védeni a békét. 
Meg akarja védeni, mert a szov­
jet rendszernek életeleme a béke 
és az építés, és meg tudja védeni, 
mert elég erős ahhoz, hogy útját 
szegje az imperialista agresszorok 
próbálkozásainak.

[Miért akarnak háborút az im- 
perialisták ? Azért, mert a 

kapitalista rendszereknek létele­
mük a háború. A kapitalista rend­
szerek, amelyeket belső ellent­
mondásaik időközönként gazdasá­
gi válságba sodornak, kétségbe­
esetten küzdenek fennmaradásu­
kért. A gazdasági válságokat kő­
vető viszonylagos fellendülés csak 
rövid ideig tart s az újra köVétké* 
ző válság mindig súlyosabb mé­
retekben jelentkezik az előbbinél. 
Amikor a kormányokat a háttér­
ből irányító nagytőkések úgy lát­
ják, hogy az előttük álló gazda­
sági válság alapjaiban fenyegeti 
egész hatalmukat, akkor az egyet­
len olyan utat, a háború útját vá­
lasztják, amely látszólag és pilla­
natnyilag el tudja odázni a válsá­
got, piacot tud teremteni az el­
adatlan áruhalmaznak és kény­
szermunka, sorozások révén el 
tudja tenni az útból a munkanél­
küliek egyre szaporodó hadsere­
gét.

Az imperialisták érzik, hogy 
egyre inkább kicsúszik lábuk alól 
a talaj. A Szovjetunió és a kelet- 
eúrópai népi demokráciák már ki­
szakadtak az imperializmus láncá­
ból s .megszűntek felvevő piacként 
szerepelni a tőkés országok elad­
hatatlan áruinak. Most az öntu­
datra ébredő ázsiai népek egymás­
után lerázzák magukról az ameri­
kai, angol, francia és a többi im­
perialisták bilincseit. Ázsia kiesé­
se még fenyegetőbbé teszi a iriár 
amúgy is súlyos amerikai és nyu- 
gateurópai válságot. Az amerikai 
dollármilliárdosok a válság leküz­
dése legbiztosabb, sőt egyetlen 
biztös eszközének tartják a hábo­
rút. Ezért fogadták az amerikai 
finánctöke köreiben nagy megelé­
gedéssel az USA koreai agresszió­
ját.

dlroszország a Nagy Oktő-
" ^ béri Szocialista Forradalom 

győzelme óta megszűnt kapitalis­
ta ország lenni. A Bolsevik párt, 
Lenin és Sztálin elvtársak veze­
tésével a szovjet nép hozzáfogott 
a szocializmus felépítéséhez. Si­
keresen kiküszöbölte a gazdasági 
válságokat, felépítette a szocia­
lizmust, ahol nincs többé munka- 
nélküliség, nincs többé 'élelem a 
holnaptól. A , második világhábo­
rú szörnyű pusztításait kiheverve 
ma már megindult a kommuniz­
mus építésének útján. A népi de­
mokráciák, a Szovjetunió példá­
ján okúivá, tapasztalatait felhasz­
nálva szintén a szocializmus útjá­
ra léptek és felszámolták a kapi­
talizmus fojtogató gazdasági vál­
ságait.

A Szovjetunió a kommunizmust 
építi, a népi demokráciák a szov­
jet példa nyomán haladva a szo­
cializmust építik. Építeni pedig 
csak békében lehet. A Szovjetunió­
nak tehát lételeme a béke s ezért 
bízik az egész békeszerető világ 
a Szovjetunióban, a Bolsevik 
Pártban és Sztálin elvtársban, 
mint a béke legfőbb őrében.

A z imperialisták már a máso-
-r®- dik világháború alatt meg­

kezdték a harmadik világháború 
előkészületeit. Amikor az amerikai 
és angol tőkések nagy rémületé­
re, a fasiszta Németország és az 
imperialista Japán összeomlott a 
győzhetetlen Vörös Hadsereg csa­
pásai alatt, az imperialisták új 
terveket szőttek a Szovjetunió el­
len. A jaltai, teheránl és notsda-

mi háromhatalmi találkozókon 
ugyan még megegyeztek a Szov­
jetunióval, de egy percig sem 
gondoltak arra, hogy ezeket ^ a 
megegyezéseket betarts ált. Ezért 
építik ki háborús hídfővé Nyugat- 
németországo.t és Japánt. Ezért 
szítják világszerte a háborús hisz­
tériát. Ezért hajtanak végre időn­
ként aljas provokációkat, mint 
amilyen a libává! eset volt, vagy 
legutóbb a távolkeleti vizek fö­
lött iskolarepülést végző, fegyver­
telen szovjet gép lelövése. Ezért 
akadályozzák meg az Egyesült 
Nemzetek szervezetét abban, hogy 
betöltse hivatását. Ezért szervez­
nek háborús tömböket, mint a 
Nyugati Blokk és az Atlanti Szö­
vetség. És végül, ezért robbantot­
ták ki — felhasználva Li-Szin- 
Man délkoreai hazaárulő klikkjét 
—- a koreai háborút.
BöH íg az imperialisták a haíma- 
10fi. (jjjj világháború kirobbantá­

sán mesterkednek, addig a Szov­
jetunió a béke fenntartására tö­
rekszik. A Szovjetunió nem hábo­
rús tervekkel van elfoglalva. A 
Davidov-terv, mely az atomener­
gia békés felhasználásán alap­
szik, a nagy vízierőművek és ön­
tözőcsatornák építése, amely meg­
változtatja a természet arculatát 
— a béke tervei. S míg az ország­
ban a szovjet nép a kommuniz­
mus építésével van elfoglalva, az­
alatt a szovjet külpolitika a nem­
zetközi szerződések betartására 
igyekszik rászorítani az imperia­
listákat, leleplezi háborús készü­
lődéseiket és a békéért küzdő nép. 
milliók élére állVa, elszántan har­
col a békéért.

A Szovjetunió és a népi de­
mokráciák békeakarata azonban 
nem valami beteg pacifizmus, 
nem a mindenáron való béke aka­
rása. A pacifizmus a gyáva kis­
polgárok világszemlélete, akik azt 
hiszik, hogy ha strucc módjára 
homokba dugják a fejüket és nem 
akarják meglátni a háborús ve­
szélyt, akkor a veszély meg is 
szűnik. A pacifizmus fegyverré 
vált az imperialisták kezében, 
akik ennek a segítségével Is gyön­
gíteni igyekeznek a béke táborát.
Aki minden áron Való,békéről be­
szél, áz tudatlanul, de legtöbbször 
tudatosan, a háborúra készülő im­
perialisták szekerét tolja. Ha a 
pacifistákra hallgatnánk, akkor 
odadobnánk magunkat, könnyű 
zsákmányul az imperialista ki­
zsákmányolok igájába,

áJJ áborúra készülnek az impe- 
riálisták. Hlkerülhetet'len-e 

tehát a háború? Igen. elke- 
rü'.hető. De csak egy módon 
kerülhető el,, akkor, ha elszántan <„«. „0
harcolunk a békéért és ha meg- * mus sírja lesz,

mutatjuk az agresszoroknak, hogy 
erősebbek vgyünk, mint ők.

Mert az imperializmus egyre 
gyengébb lesz. Hisztérikus hábo­
rús uszítása is gyengeségét igyek­
szik takarni. A két imperial ista 
világháború nem erősítette, ha­
nem gyengítette őket. Az első há­
ború Után szakadt ki az imperia­
lizmus láncából a világ egyhatn- 
dát kitevő Szovjetunió. A máSo-- 
dik világháború után számolta fel 
a kapitalista rendszert Lengyel- 
ország, Csehszlovákia, Magyar- 
ország, Románia, Bulgária, Albá­
nia, Kína, Észak-Korca, Kelet. 
Németország és ébredtek öntu­
datra Ázsia és Afrika gyarmati 
népmilliói. De gyöngül az impe­
rializmus azért is, mert a még ka­
pitalista rendszerben élő népek is 
egyre jobban belátják, hogy a tő­
kések és a zsoldjukbatt álló lakáj­
kormányok a csőd fé,é vezetik né­
peiket. Az imperialisták hadsere­
ge zsoldos hadsereg, amely nem 
tudja, hogy miért és leinek az ér­
dekében harcol. Ezért veri egyre- 
másra meg a világ legerősebb 
hadseregének reklámozott ameri­
kai haderőt egy maroknyi nép, 
amely viszont nagyon jól tudja, 
hogy miért, ki ellen és kinek az 
érdekében hat-col.

Veszélyes volna azonban, ha 
lebecsülnénk az ellenséget. 

Az imperializmus, mennél inkább 
érzi közeledni a véget, annál ve- 
szettebb dühvei támad. A kapita­
lista fenevad csak akkor nem mer 
belénk harapni, ha látja, hogy 
erősek vagyunk.

A kapitalista tábor gyengüléséi 
vei ellentétben a béke erői egyre 
növekednek. A Szovjet Hadsereg 
megmutatta a második világhá­
borúban, hogy legyőzhetetlen, 
mert a nép hadserege s mert az 
egész nép támogatja, termelésben 
való helytállással és ha kell, fegy­
verrel is. A győzhetetlen Szovjet 
Hadsereghez csatlakoznak a népi 
demokráciák néphadseregei, köz­
tük a diadalmas kínai néphadse­
reg. A Szovjetunió vezette béke­
tábort erősítik a békeszeretö né­
pek milliói, élükön a munkásosz­
tállyal, amely soha nem lesz haj­
landó harcolni a Szovjetunió el­
len. Nyolcszázmillió ember ereje, 
a kapitalista országok dblgőzó né­
peinek békeakarata legyözhetet- 
íenné teszik a béke érőit.

A Szovjetunió és a vezetése 
alatt álló béketábor el van szánva 
rá, hogy megvédi a békét. És ha 
a kapitalisták mégis háborút rob­
bantanának ki, akkor az a hábo­
rú, mint Sztálin elvtárs meg­
mondta, az egész vüágkapitaliz-

Vcpsigóra:

Tiszta lelkiismeretű emberek
Amikor a német fasiszta se­

regek rátörtek a Szovjetunióra 
és a Nagy Honvédő Háború 
megkezdődött, Versigóra, a 
kíevi filmstúdió rendezője volt. 
Tüstént bevonult katonának 
ás egy évet töltött a fronton 
különféle beosztásban. 1942 jú­
niusában ejtőernyőn leereszke­
dett messze a németek háta 
mögött, a „Kis Földön“ — 
azon a területen, melyet az el­
lenség tartott megszállva. A 
briatiszki Vasútállomás közé é, 
ben felderítő munkát véglett 
és rádión jelentéseket adott a 
Vörös Hadsereg Főparancsnok­
ságának.

Ekkor jelent meg ezen a vi­
déken az az ember, lelnek már 
régen dicső híre volt a parti­
zánok közt. Ukrajna sztyeppéi­
ről jött a magyar megszálló 
csapatokon keresztül a brian_ 
szki erdőbe A németek féltek 
tőle, mint a tűz tői, a nép aj­
kán meg legendák kelték róla. 
Ez volt Kovpák. a későbbi par­
tizán tábornok.

Versigóra megkereste Kov„ 
pák táborát és osztagához csat­
lakozott. Könyvében leírja az 
első évet, amelyet a partizá­
nok — a „tiszta lelkiismeretű 
emberek“ — közt töltött. Kov­
pák osztagának útját és fel­
adatait maga Sztálin dolgozta 
ki. Ez volt a „sztálini portyá­
ul“, melynek során a csapát 
többezer kilométeres utat tett 
meg mélyen az ellenség halá­
ban és eljutott egészen a Kár­
pátokig, hidakat robbantott.

Versigóra megkapóan írja le 
a hős partizánok életét. Közü­
lük sokan elestek, életüket ál­
dozták a nagy ügyért. Kovpák 
életben maradt és szülővárosa 
most választotta meg a Leg­
felső Tanács tagjává. Tábort 
noki rangon kivü, „a Szovjet­
unió Hősé“ címét nyerte el. 
Maga Versigóra is tábornoki 
rangban fejezte be a háborút. 
Könyve közkedveltségében és 
egyszerűségében is az emberi 
nagyság és hősi áldozatkészség 
felejthetetlen ábrázolása.

fi A megyei tani
Lgi osztálya ellj 
■RS területen aj 
fhi szántas-vl 
fcmtervét. Hej

helyet mmden J
S felbontott

fisokból 

*rk arról szám 
ui haladnak 
1 unkával és m_
Lp'őszövetkezetl
tárni gazdaság.! 
ló példával. 1
* A napraforgói

befejeződött I
behordásánakj
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I A minisztert! 
Iának végrehajt 
[jövő évben még 
jnéseredmények1 
|edhetetlenül ,y 
jcíunió mezőga 
patainak átvél 
|py ozása.
I Gulyás József 
|őíi“ tszcs tagjj 
Jhmóban volt 
6 napokban élj 
Szovjet kolhoz! 
tnunkájáról. N\( 
fcívta dolgozó 
írva, hogy ha 
tiak elérni, kö^ 
parasztok rl 
lakik évről-évrcj 
jeredményeiket. j 
! — Nagyon vi 
*- mondotta tej 
hogy helyesen I 
júek trágyázásai 
gokat nyombaj 
(Után egyenlet! 
Szét és még azf 
fez alászánt ás ..
, A kolhozok 

szólván egy:
• a trágya szét]
• szántása és 

viil sok tápa|
[ nck meg a
V Si
■ A trágya 
ftiélysége 13, 
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— A keverő! 
lajlazító ekét lí 
hozókban és nj 
6 keverés, aza 
összekeverése 
Réteggel, az ek 
“és. A keverő; 
•egyenlő legyi 
mélységével. T 
l'éteg nem 
megművelve, 
fokozatosan

egyszerre 
tünk egy-kí 

, mél
“ keverőszán 
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A főszabály 
jett magnak 
«.ion kell fel 

Gulyás Józ
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Jlajdú-Bihar elvégeste
a tengeri behordás 50 százalékát

*| A megyei tanács mezőgazdá­
iéi osztálya elkészítette a me- 
íve területén az őszi beta kari­
ra t szántás-vetési munkák
ütemtervét. Hetenkénti beosz- 
Jással készült el az őszi terv, 
Lgiyet minden járásra és köz. 
tA,.<re felbontottak, ennek alap- 
; pontosan ellenőrizhetik a 

'Hasát.JjUlunkák á „ .
ásókból erkezo .-jelente-A tara 

»cii arról 
t;,í haladnak a betakarítani 
“unkával és mindenütt a tér- 
íie’őszövetkezeti csoportok, ál­
lami gazdaságok járnak 
ló példával.
' 4 napraforgó betakarítása 

befejeződött és a tengeri 
behordásának is elvégez-

számolnak be, hogy

elől

ték már 50 százalékát.
A leggyengébben a nagylétai 
járás vitte a munkát és itt bi­
zony szükség volt az egyes 
községekben, hogy helyszínen 
mutassanak rá a szervezés hi­
bájára és felvilágosítsák a dol­
gozó parasztságot a gyorsan 
végzett betakarítás nagy jelen­
tőségéről. A jó felvilágosító 
munkának már mutatkozik az 
eredménye, a. járás dolgozó pa­
rasztsága lényegesen megjaví­
totta munkáját.

A püspökladányi és a debre­
ceni járásban szükséges, hogy 
a tengeri és napraforgó földek­
ről a szárakat gyorsan eltávo­
lítsák és szabaddá tegyék az 
utat az ekék előtt. Ahol nincs

elegendő iga, hogy beszállítsák 
a nagytömegű tengeri- és nap­
raforgószárakat, ott a földek 
végén rakják össze kúpokba, 
hogy az őszi szántás a tengeri 
betakarítása után nyomban 
megkezdődhessen.

Az egész megye versenyben 
áll, az ország szeme rajtunk 
van és minden nap súlyos hát­
ramaradást okozhat, ha késlel­
tetjük az őszi szántást. Úgy 
kell dolgozni, hogy megyénk 
dolgozó parasztsága a tanács­
választás nagy napjára, októ­
ber 22-ére befejezze az őszi 
vetés munkáját és így kettős 
ünnepet üljön a néphatalom 
képviselőinek választása nap­
ján.

Az őszi munkák végzésében kövessük 
a kolhozparasztok példáját

I A minisztertanács határoza­
tinak végrehajtásához, hogy a 
jövő évben még magasabb ter­
méseredményeket érjünk el, el- 
^edhetetlenül szükséges a Szov­
jetunió mezőgazdasági tapasz­
talainak átvétele és tanulmá­
nyozása.
! Gulyás József, az egyek! „Fe­
jői!“ tszcs tagja, aki a Szovjet­
unóéban volt tanulmányúton, 
jt napokban előadást tartott a 
Szovjet kolhozparasztok mezei 
tnunkájáról. Nyomatékosan fel­
hívta dolgozó társai figyelmét 
Sírva, hogy ha jó termést akar­
nak elérni, kövessék a kolhoz­
parasztok munkamódszerét, 
»kik évről-évre emelik termés- 
jeredményeiket.

— Nagyon vigyázni kell arra 
mondotta többek között —. 

}iogy helyesen végezzék a föl- 
fciek trágyázását, a trágyakupa­
cokat nyomban a kiszállítás 
(után egyenletesen teregessék 
Szét és még aznap végezzék e’ 
6z alászántást.
, A kolhozok földjein úgy­

szólván egyszerre történik
• a trágya szétszórása és alá-
• szántása és ezzel rendkí­

vül sok tápanyagot mente­
nek meg a föld feljavítá-

, sára.
A trágya bemunkálásának' 

mélysége 13, de legfeljebb 15 
Centiméter legyen.

— A keverőszántáshoz a ta­
lajlazító ekét használják a kol­
hozokban és mint hogy céljuk 
8 keverés, azaz a trágyának 
iösszekeverése az egész szántó- 
Mteggel, az eke nem előlhánto- 
lós. A keverőszántás mélysége 
egyenlő legyen a szántóréteg 
mélységével. Ha a szántó alatti 
íéteg nem volt megelőzőleg 
megművelve, úgy a mélyítését 
fokozatosan kell elvégezni és 

egyszerre nem mélyíthe­
tünk egy-két centiméternél 

mélyebbre.
A keverőszántás végső határ­
ideje az őszi vetés alá, az 
ősziek elvetése előtt 20 nap, ha 
kevésbbé esős az ősz, 30 nap. 
A főszabály az, hogy az elve­
tett magnak megülepedett ta­
lajon kell feküdnie.

Gulyás József Egyeken nap

mint nap oktatja, neveli dol­
gozó paraszttársait a szovjet 
szocialista mezőgazdaság fejlett 
technikájára és ezzel segíti 
emelni, nemcsak a tszcs, ha­
nem az egyénileg dolgozó pa­

rasztság mezőgazdasági tudá 
sát is. A megvalósítás minden­
kinek használ, mert fokozza 
terméseredményeket. mint 
ahogy évről-évre emelik az új 
eljárások a kolhoz jövedelmét.

MINDNYÁJÁN NYERTÜNK
Kedves Elvtársak!
En is, mint a többi becsületes 

dolgozó, jegyeztem az Ötéves Terv- 
kölcsönből. Örömmel tettem ezt, 
mert tudtom, hogy a kölcsönt saját 
magamnak adom s kamatostól ka­
pom vissza.

A nyeremények kisorsolása most 
már végétért. Az én kötvényem 
számát nem húzták ki s én mégis 
azt mondom, hogy a valóságban ki­
húzták ezt is, mert ki ne nyert 
volna akkor, amikor a hároméves, 
majd az ötéves terv során a mi kis 
községünk, Berettyószentmárton is 
szép, új községházát kapott. Az Új­
soron, mely eddig községünk leg­
elhanyagoltabb része volt, megtör­

tént a vízlevezetés. Most van elő­
irányozva 750 négyzetméter új jár-1 
da megépítése. Az iskolák már meg­
kapták az új padokat. Es ki tudná 
elsorolni, hogy mi mindent kap­
tunk s mi mindent fogunk kapni az 
ötéves terv során.

Én azt mondom, hogy valameny- 
nyiünk tervkölcsönkötvényét kihúz­
ták. mert mindazt, amit már eddig 
kaptunk, ami a iervkölcsönből 
épült, ezt mindnyájan nyertünk. Én 
boldog vagyok, hogy tervkölcsön- 
jegyzésemmel mindehhez én is 
hozzájárulhattam.

CSAHOLCZI IMRÉNE 
Berettyószentmárton

A biharksreszlesi „Komszomol“ brigád versenyre bívla 
a megye állami gazdaságainak ifi dolgozóit

Az őszi mezőgazdasági munkák. 
végzésében a tszcs-k és községek 
mellett az állami gazdaságok dol­
gozói is versenyben végzik az őszi 
munkát. Egymás után történnek 
versenykihívások. Legutóbb a bi- 
harkeresztesi állatni gazdaság 
„Komszomol” ifi brigádja ver­
senyre hívta a megye összes álla. 
mi gazdaságainak ifibrigádjait.

A „Komszomol” brigád verseny­
pontjaiban vállalja, hogy a vető- 
szántást október elsejére befejezi, 
a középmélyszántást október 5-re, 
a mélyszántást november 26-ra, a 
búza vetését október 5-re és a

Önálló termelőszövetkezetnek lenni
erőt jelent

ir$?üd;a Mh!y József elvtárs, a berettyóújfalui „Dózsa" TSZCS párttitkára
................... .. földjük van és taglétszámuk ’ *- --------”Megyénkben egyre több öná-ló 

termelőszövetkezet alakul s minden 
csoportnak vágya, hogy egyszer 
megerősödjék annyira, hogy mint 
önálló csoport, meg tudjon állni a 
maga lábán.

- Éppen két évvel ezelőtt ala­
kult meg a csoportunk — mondja 
el a szövetkezet történetét Janku y 
elvtárs — s akkor még csupán 39 
tagunk volt, s 204 hóid földön gaz­
dálkodtunk. önállóságról szó sem 
lehetett, hisz ahhoz még túl gyen­
gék volfunk, támogatásra, gyámra 
volt szükségünk. A fö dművessző­
vé1 kezet gyámkodott felettünk. De 
lassan gyűltek az új tagok, gyűl­
tek a holdak is. Erősödtünk gazda­
ságilag, politikailag. Egyre jobban 
tudtuk magunkat a földművesszö­
vet kezettő; függetleníteni. Erősödé­
sünket a Pártunk és kormányunk 
támogatásának köszönhetjük.

Magyarázatát hirtelen abbahagyja 
s az éppen belépő Bujdosó József 
elnökhöz fordul.

— Te magad menj ki ellenőrizni 
a traktorok munkáját. Alaposan 
figyeld meg, nehogy hiba legyen a 
munkában, mert négy traktor induU 
ki ma reggel, valamennyi búza alá 
való szántást végez.

Ezután ismét a csoportra terelő­
dik a szó.

— Valamennyi csoporttagunk na­
gyon boldognak és nagyon erősnek 
érezte magát, amikor önálló tér 
melőszövetkezet lettünk. Mindany- 
nyian tudtuk, hogy mit jelent ez 
számunkra. Gazdaságilag azt je­
lenti, hogy mint önálló csoport, 
sokkal nagyobb területen gazdálko­
dunk, így a gépi erőt fokozottabb 
mértékben tudjuk alkalmazni és 
jobban ki is tudjuk használni. Most 
már nem kell kis darab földeken 
forgolódni a gépeknek. Húzhatnak 
szinte vége’áihatatlan hosszú baráz­
dákat.

A berettyóújfalui Dózsa termelő- 
szövetkezet földje és tagsága éppen 
az önállósítás óta nagyot nőtt. 900

ho’d
is 95-re szaporodott s ehhez a 95- 
höz most a termelőszövetkezet fej­
lesztés idején újabb 86 új belépő 
csatlakozott. A héten ismét négyen 
jelentkeztek.

A termelőcsoport a tszcs fejlesz­
tés alatt taglétszámát megkétsze­
rezte. Azonban hiányossága a cso­
portnak, hogy nem vitt megfelelő 
agitációt a középparasztság felé. 
Eddig mindössze 6 középparaszt 
tagja van a csoportnak.

— A hibát mi is látjuk — mondja 
Jankuly elvtárs. — Most igyek­
szünk megkeresni azokat az okokat, 
melyek eddig a középparasztságot

távol tartották csoportunktól. Ha 
ezt a hibát felszámoljuk, csopor­
tunk egy valóban erős, önálló cso­
port lesz.

A „Dózsa" tszcs gazdaságilag nem 
dolgozott rosszul, eredményei jók. 
Ezt bizonyítja, hogy a félévi elszá­
molásnál egy-egy csoporttag 4— 
5.0n"' forintot és 16—20 mázsa ter­
ményt vitt haza előlegként. Ered­
ményeiket azonban lerontja, kiseb­
bíti a középparasztság távolmaradá­
sa a csoporttól, ezen hamarosan 
változtatni kell, fel kell számolni a 
középparasztságtól való tartózko­
dást, hogy a csoport — mint önálló 
— valóban erős legyen.

A Rákosi-leJepi Dózsa TSZCS 
dolgozóinak dicsérő levele Nagy Ferenc 

traktoristához

Uyndty Mcmdé ftvMon
alátámasztott akcióval, helyben 

és vidéken
t ím csak d. u. 2-6-ig » kiadóban

Gartner János

Mi, a R&kosi-telepi Dózsa tszcs 
dolgozó parasztjai dicséretben ré­
szesítjük Nagy Ferenc elvtársat, a 
debreceni gépállomás traktoristájat 
és példaképül állítjuk az összes 
gépállomások dolgozói elé- 

Nagy elvtárs kifogástalan jó mun­
kájával megmutatta, hogy kell har­
colni a jobb terméseredményért.
hogy kell megvetni jövő évi termé­
sünk alapjait. Több mint száz hold 
földön elsőrendű munkát végzett, 
egyenletesen, szépen forgatta a ba­
rázdákat, a mélyszántásnál mindig 
túlhal adta a minisztertanácsi _ ren­
deletben előírt 25 centiméteres 
mélységet. Ezzel elősegítette szövet­

kezetünk fejlődését, mezőgazdasá­
gunk szocialista építésének ügyét, a 
munkás-paraszt szövetség erősíté­
sét

Nagy Ferenc elvtárs példáját kö­
vessék a többi traktoristák is. Ja­
vítsák tovább a munka minőségét, 
járjanak elől jó példával, úgy a 
szövetkezet, mint az egyéni dolgozó 
parasztok földjén, hogy így mara­
déktalanul megvalósíthassuk a mi­
nisztertanács növényfejlesztésre, az 
őszi munkára vonatkozó határoza­
tát.

A Rákosi-lelepi Dózsa tszcs ne­
vében:

sípos Sándor elnök.

Szeíeklerozás és csávázás nélkül 
ne kerülin rétisas a tőidbe

JÖVŐ évi még bőségesebb ter­
mésünk csak akkor biztosít­
ható, ha tiszta és fertőzésmen­
tes vetőmag kerül a földbe. 
Hiába végzik el jól a talaj- 
munkát, ha szemetes magot yet- 
nek, a gaz felveri az árpa- és 
búzatáblákat, és csökken a ter­
més a rossz vetőmag miatt. A 
megye több községében súlyos 
mulasztás tapasztalható a sze- 
lektorozás vonalán.

Nyírábrányban például a 
vámospércsi Reléállomás szelck-

torozója egy hét alatt csak 4 
mázsa 70 kiló magot tisztított 
meg. A szelektorozók nem vé­
gezték jól feladatukat, nem 
folyt felvilágosító munka a 
faluban.

Haladéktalanul hozzá kell 
kezdeni a szelektorozás meg­
szervezéséhez, de nemcsak Nyír­
ábrányban, hanem Nyíradony- 
ban és Nyíracsádon is, ahol 
hasonlóan elhanyagolták a 
szelektorozást.

műtrágya szórást elvégzi novem­
ber 20-ra.

Vállalják, hogy megszervezik 
az egyéni és párosversenye­
ket, minden ifit olyan munka­
helyre állítanak,, ahol az a 
legjobb munkát tudja végezni.

A versenybizottság: Pataki Ist­
ván, Szabó István és Teisler Jó­
zsef, naponként értékelik a bri­
gád munkáját és a legjobb ered­
ményt elérők neveit a dicsöségtáb- 
lán adjál# tudtára a gazdaság dol­
gozóinak. A havonként egyszer a 
versenyben résztvevő csoportok 
bizottságai, verseny kiértékelésére 
és tapasztalatcserére gyűlnek ösz- 
sze a legjobb munkát végző ifi 
brigád székhelyén.

A „Komszomol” brigád így ad 
példát az egész megyének, 
hogyan kell jó szervezéssel 
harcolni a békéért, hogyan 
kell helytállni a termelés 

frontján.
Példájukat követni fogják a 

megye többi állami gazdaságai­
ban dolgozó fiatalok is.

Minden kép a 
Bolsevik Pariról beszél

A Bolsevik Párt Útja című ki­
állítás képsorozatokon keresztüli 
mutatja be azt a harcos utat, me­
lyet megtett indulásától kezdve a 
mai napig. Ezen keresztül megis­
merhetjük a mi Pártunk példaké­
pének életét.

S van egy nagy csoportkép,
' amelyben ugyan egyetlen egy szó 
sincs a Pártról, mégis minden kép, 
minden arc arról beszél.

A Pártról beszél, és Sztálinról 
az uráli fiatal favágó derűs tekin­
tete, akinek életéről gondoskodik 
a Párt. Ott látjuk a Pártot a Kubb- 
jovszkoj kolhoz gyermekkönyvtá­
rában, ahol a kolhoz gyermekei 
készülnek az életre, készíti őket a 
Párt. Látjuk az üzbég fiatalság 
bojdog felvonulásában.

Ott találjuk a tengerparti cso­
daszép üdülőkben, ahol a munká­
sok töltik nyári szabadságukat.

Ott van V. I. Vinogradov híres 
mozdonyvezető békés családi kö­
rében, Turkméniában is ott van, 
ahol a kolhoz elnöke beszámol a 
kolhoz eddig elért eredményeiről. 
Maria Volhova híres textilmunkás- 
nő gépe körül is érezzük a Pártot, 
s ha bemegyünk Dinamó gyár is. 
kólájába, ahol az esztergapad mel­
lett sqk-sok figyelő szemű fiatal 
tanul, megint csak ott van.

Kaukázusi szüreteken, ukrán 
mezőkön, ahol dús termés között 
jár a kombájn, ahol terméshegyek 
tornyosulnak, épülő házak, isko­
lák között is ott találjuk.

A Nagy Honvédő Háború hősei, 
hőstettei, győzelmei is róla be­
szélnek. Ezen a kiállításon meg­
alkotásától kezdva a magnito- 
gorszki olvasztóig minden a Párt­
ról beszél, a Pártról, Leninről és 
Sztálinról.

A kiállítást, amelyet napról-
napra többen keresnek fel, nem 
elég egyszer megnézni, minden
képét, minden jelenetét szívünk­
be kell alaposan vésni. Minden
képből, minden jelenetből tanulsá. 
gok egész sokasága árad, s erőt 
és lelkesedést meríthetünk nelölc 
az előttünk álló feladatok megva­
lósításához,
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Várható időjárás: Mérsékelt 
(szél, változó felhőzet, többfelé 
k'ijabb eső, a hűvös idő tovább 
tart.

Ügyeletes gyógyszertárak :
Szeptember 16—22: „Kígyó“, 

iVöröshadsereg-útja 31, „Arany 
János“, Csapó-utca 66, „Hun­
gária“, Szoboszlói-út 4/f.

A városi Szociális Otthonban az 
3VLDP Belváros IV. pártszervezet 
kultúrcsoportja igen jól sikerült 
előadást tartott.

A tervkölcsön húzás egyik nye­
reményét tegnapi híradásunktól 
eltérően nem Bernjén Lajos, ha­
nem Botos Gábor nyerte, aki 
ugyancsak az Útfenntartó NV al­
kalmazásában áll. A tévedést 
helytelen közlés okozta.

Megfelelő számú jelentkező 
esetén az IBUSZ különvonatoí 
indít a D. Lokomotív—Egri 
ÉSZT mérkőzésre Egerbe 24-én. 
Részvételi díj 13 Ft.

Egy bűnügy kapcsán lopott ke 
rékpárvázak jutottak a rendőrség 
birtokába. A kerékpárvázak szá­
ma F. 137881, Csepel és 7829 Op- 
Itimus kerékpár. Az alvázakat iga­
zolt jogos tulajdonosa átveheti a 
rendőrségen, földszint 38. számú 
Szobában.

Forró vízzel telt fazékba esett 
IBádogos Erzsébet 3 éves nyíráb­
rányi kislány. Igen súlyos II. és 
III. fokú égési sebeket szenvedett. 
Beszállították a debreceni Mini- 
kára, ahol rövidesen belehalt se­
beibe. A felelősség tisztázásának 
Ügyében megindult a vizsgálat.

FÉLÓRA A. NYERTESEK KÖZÖTT
Vasárnap este a Zeneakadémiai gek, munkások és parasztok, értél- 

nagytermében a három aranyozottf miségiek és alkalmazottak. Ök már 
kereket lezárták az ellenőrök és a

Varga Imre
r. őrm. Bp. 

és

Berhy Erzsébet
Debrecen, Eötvös-u. 67. sz. 

jegyesek.

Hosszabb időn keresztül lopta a 
[szövetkezet raktárát Darabos Er­
zsébet 22 éves vámospércsi lakos 
1A közösségi tulajdon elsajátítás 
[vétsége miatt súlyos büntetés vá 
Darabos Erzsébetre.

Halálos gázolás történt a Pa- 
ÍVillon laktanya mögött. Csikós Pál 
40 éves népzenész Apafi utca 16, 
Sz. alatti lakos a sínekre feküdt 
Ittas állapotban és a vonat való 
Sággal lemetszette a fejét. A gá 
zol ás ügyében még folyik a vizs­
gálat.

Egy láda zsírt talált az ország- 
Sút on Papp Miklós hajdúhadházi 
és Kalmár Bertalan geszterédi la­
kos, mikor szekérrel haladtak az 
országúton. Papp és Kalmár látta, 
Smikor a 25 kg-os láda zsír le­
esett egy teherautóról, de mivel a 
Vezető nem vette észre, ketten 
megosztoztak raj'a. Idegen tárgy 
jogtalan eltulajdonítása kétsége 
címén indult meg ellenük az eljá­
rás. A láda zsír elvesztője még 
piindíg ismeretlen.

MOZI
M E T E O fi :

4— 6—8
BÉKE (VOLT APOLLO)

5— 7—9

Reszket 
a föld

UJ SZOVJET FILM :

VIGWOZI:
Ma 5 órakor I 
UTOLJÁRA!

Szabadság útién
Ma 8 órakor 

DÍSZBEMUTATÓ

Dalolva 
sssép az élei

MAGYAR FILM I

három kis úttörő hazafelé indult. 
Félévig pihennek az aranyozott 
kerekek. De most négy napon ke­
resztül ontották magukból a számo­
kat és ezer, meg ezer dolgozó kiál­
tott fel örömmel: nyertem!

Debrecenben és a megyében igen 
soknak volt alkalma így felkiáltani. 
Sokan pedig még most nézegetik a 
hivatalos nyereménylistát s utána 
sietnek a postára, vagy a Takarék­
ba: hogy felvegyék a nyert össze­
get-

Az Országos Takarékpénztár deb­
receni fiókjában egész nap egymás­
nak adják a kilincset a szerencsés 
nyerők s azok is, akik itt érdeklő­
dik meg, nyert-e a számuk. .

Igen szép nyeremények kerültek 
a megyébe. így a Rostkészítő és 
kenderfeldolgozó NV egyik dolgo­
zója 25.000 forintot nyert- Keddig 
nem tudták ki a szerencsés nyerő, 
izgatott volt az egész vállalat. Az­
tán kiderüli, hogy a komádi ken­
dergyárban dolgozó Fuchs Tibor 
lakatos tulajdonában van a 1193— 
0455 B. számú 50 forintos kötvény, 
amelyet 25.000 forinttal húztak ki.

Természetesen igen nagy az öröm 
náluk s ez érthető is.

A debreceni Útfenntartó NV-hez 
sorozatosan bekopogtatott a szeren­
cse. 50 forintos kötvényét 10.000 
forinttal húzták ki Botos Gábor ta­
nácsosnak. Hozzá párosával jöttek 
a nyerő számok, egy másik kötvé­
nyét meg 500 forinttal húzták ki. 
Majd háromezer forintot számoltak 
le elölte.

Szabó János állatorvos 1.000 fo­
rintot nyert, 100 forintos kötvényé­
re. örömmel siet felvenni a pénzt.

Kovács Sándor gépkocsivezető, 
aki a Maszolajnál van alkalmazás­
ban, izgatottan áll a pénztár előtt. 
Elmondja, hogy mindennap gondo­
san átolvasta a nyereménylistát s 
egyszer nagyot kiáltott:

— 10-000 forinttal húzták ki a szá­
momat!

Ugyanabban az időben tudta meg 
Sárrétudvariban lakó felesége is 
ezt az örömhírt s azt sem tudta, 
mit csináljon örömében.

■— 2.500 forintot kapok, az egész 
pénzt odaadom a feleségemnek — 
mondja Kovács Sándor —, majd ö 
rendes helyére teszi. Van nekem 
egy háromhónapos tervem arról, 
hogy mit veszek a családnak, most 
pedig hála a nyereménynek, egy­
szerre meg tudom venni mindazt, 
amit háromhónap alatt akartam.

A pénztárban leszámolják előtte 
a százasokat, egész szép csomag. 
Gondosan elteszj a pénzt a belső 
zsebébe. S mielőtt elmenne, még el­
mondja, hogy a Maszolaj bihar- 
nagybajomi telepén egyébként nem 
ö az egyetlen nyertes.

Most nem tudnám név szerint 
elsorolni, de igen soknak kihúzták 
a nyereményét, Farkas Antal vál­
lalatvezető 300 forintot nyert, bő- 
röcz Gycryyné 1000 forintot, ’aztán 
elsiet, ' mielőbb otthon akar lenni.

A pénztár élőit sokszor egész kis 
tömeg csoportosul. Deczki János 
városi altiszt éppen most számolja 
át a nyereményét. Szatmári László 
is vidáman teszi zsebre a 140 fo­
rintot.

Nem is tudom elmondani, 
mennyire örülök ennek a kis pénz­
nek.

Es így tovább sorban jönnek fel­
venni nyereményüket fiatalok, öre-

oz első húzásnál megkapták a rá■ 
adást■

Egy idős asszony, amikor meg­
tudja, hogy elnézte a számot és nem 
nyeri, csak ennyit mondott:

— így nem nyertem, <Je máshol 
már megkaptam a pénz értékét. Az

én kötvényszámom is nyerőszám.
Az aranykerék a Zeneakadémia 

nagytermében most egy félévig pi­
hen, de az ötéves terv nem pihen, 
hanem egyre ontja ajándékait kicsi­
nek és nagynak, munkásnak és pa­
rasztnak, értelmiséginek és alkal­
mazottnak: minden dolgozónak.

K. E.

MAGYAR JANOS, MSS SÁNDOR
és a többiek első napjai az egyetemen

A debreceni tudományegyetem 
első emeletén most ismerkedik a 
környezettel, a nagy épület már­
ványoszlopaival, a díszudvarral, az 
aulával, tanuló- és lakótársaival Ma­
gyar János, elsőéves orvostanhall­
gató. Az elmúlt évben a Révai 
Miklós gimnáziumban érettségizett. 
Most Koczogh Ákos tanárral járja 
a hosszú folyosókat. Kissé félénken 
mozog, de ez érthető is, hisz életé­
ben először lépte át az egyetem 
kapuit.

— Csak úgy szeretnék itt is ta­
nulni, mint a középiskolában — 
mondja Koczogh elvtársnak. — A 
Révaiban nyolc éven keresztül ki­
tűnő voltam. Nem szeretnék most 
szégyent vallani. Már csak azért 
sem, hogy megmutassam : mi mun­
kás és szegényparaszt származású 
fiatalok a tudomány várában is 
megálljuk helyünket. Tudom, hogy 
régen nem kerülhettem volna ide. 
Rajtam kívül még négy gyerek van 
otthon és az apám időszaki mun­
kákkal teremtette elő a tanulási 
költségeimet. Most azonban döntően 
megváltozott az életem. 325 forint 
ösztöndíjat kapok, a diákszállóban 
lakom és a menzán étkezem. Olyan

szép segítségben részesülök, hogy 
már ezért is kötelességemnek tar- 

, tóm, hogy jól tanuljak.
Odébb Kiss Sándor áll. A Hajlí­

tott Bútorgyárból került az egye­
temi padokba. Eltanuló volt a szak- 
érettségis tanfolyamon, most pedig 
45 társával együtt harcot indít az 
orosz nyelv elsajátításáért. Ahogy 
mi Kiss elvtársat és a többieket is­
merjük : tervük sikerülni fog.

És végig a folyosókon, a hatal­
mas díszudvar előtt és az aulában 
mindenütt jókedélyií fiúkkal és vi­
dám leányokkal találkozunk. Egyik­
másik már könyvet, jegyzetet szo­
rongat kezében. Bajkó Mátyás elv­
társ tanácsokkal lát el egy nagyob- 
bára elsőévesekből álló csoportot, 
akik az egyetemi DlSZ-szervezeíbe 
való belépés felől érdeklődnek ...

Kitűnő hangulatban folytak le 
egyébként szombaton a kari évnyi­
tók. Vidáman énekeltek a kölcsönös 
bemutatkozás után a fiatalok, jö­
vőnk új értelmiségei, majd megkez 
dődtek az első órák a természet 
tudományi karon, a bölcsészkaron 
és az orvosi fakultáson.

lEm-ÉlET
Városi Pártbizottság közleménye
Csütörtökön délután 5 órakor is. 

lcolai felelős értekezletet tartunk a 
Vöröshadscreg-útja 24. szám alatt. 
Párttagsági könyvét és megbízó leve­
lát mindenki hozza magával.

Csütörtök délután 4 órakor üzemi, 
körzeti, hivatali, kereskedelmi tit. 
károk pontosan jelenjenek meg Vö] 
rös Kadsereg-útja 24. szám alatt.

Rövidesen megalakul Debrecenben is 
a Természettudományi Társulat

A természettudományok fejlesztése 
és terjesztése érdekében még a 
múlt században megalakult a ter­
mészettudományi társulat. Tagjai az 
akkori uralkodó osztályból kerültek 
ki. A régi természettudományi 
társulat igen kevés munkát fejtett 
ki, hirdetett, de soha meg nem va­
lósított céljai érdekében. A társu­
lat kiadásában megjelent könyvek 
utolsó oldalain igen gyakran felső­
re, ták a könyvek vevőit, e nevek 
között azonban még elvétve sem 
található egyetlen munkásé sem, 
csupa méltóságoa és nagyságos úr 
szerepel a két-háromezer nevet ki­
tevő névsorokban. A könyvek, ame­
lyeket a pártoló tagok segítségével 
kiadtak, nagyrészt olvasatiam ok ma­
radtak, mert a természettudomány 
a múltban a legkevesebbre becsült 
és a iegelriyomottabb tudományok 
egyike volt.

Most megalakulóban van ország­
szerte. így Debrecenben is a Ter­
mészettudományi Társulat, ennek 
azonban merőben mások a céljai. 
Főcélja az. hogy fejlessze és ter­
jessze a természettudományi isme­
reteket a dolgozó nép minél széle­
sebb tömegeiben. Ezért az új Ter­
mészettudományi Társulatnak csak 
olyanok lehetnek tagjai, akik tevé­
kenyen ^ résztvesznek e célkitűzések 
megvalósításában, előadásokat tar­
tanak, vagy írásban terjesztik a 
természettudományos műveltséget,

vagy akik tudományos munkát fej­
tenek ki. A most születendő társu 
latokba, tehát elsősorban azok a 
természettudományos képzettséggel 
rendekező szakértelmiségiek és 
azok a természettudományok iránt 
érdeklődő dolgozók lépjenek be, 
akik aktív munkát akarnak kifej­
teni a természettudományok terjesz 
tésében és a maguk képzésében.

Bár még nem dolgozták ki i 
társulat működési szabályzatát, elő­
adói máris magasszínvonalú elő­
adásokat fognak tartani a tagok 
számára. Rövidesen megkezdődnek, 
szintén igen magas színvonalon, a 
dolgozók széles rétegei számára is 
az előadások,

A Politikai Bizottság határozata 
után meg tavaly történlek lépések 
a természettudományos műveltség 
fejlesztése érdekében. A döntő for­
dulat azonban a társulat megalaku­
lásával fog bekövetkezni. Üzemi 
do.gozómk igen nagy érdeklődéssel 
vettek részt az eddigi természet- 
tudományi előadásokon, de egyre 
magasabb színvonalú előadásokat 
várnak. Az érdek.ődés a természet- 
tudomány iránt a legszélesebb ré­
tegeiben fokozódik. Ennek kielégí­
tését várjuk a születőben lévő Ter­
mészettudományi Társulattól. Szük­
séges, hogy mihamarabb megala­
kuljon és megkezdje működését 
Debrecenben.

Részletfizetéses hangversenybérletezés 
indul a dolgozók számára

A Muzsika Hangversenyrendező 
NV egy 8 hangversenyből álló soro­
zatot indít a vasutas szakszervezet 
Filharmonikus zenekarának közre­
működésével.

A vasutas szakszervezet Filharmo­
nikus zenekarának hangversenye 
képezi az idei hangverseny évadot, 
melynek rendkívül igényes műsorán 
ott látjuk Sosz.ákovics szovjet zene­
szerző 1950-ben Sztálin-dijjal kitün­
tetett művé., ai Eidők énekét, Ha- 
csaturján Hegedűversenyét, Csaj- 
kovszki Botod in műveit, mai ma­
gyar szerzők, valamint Liszt és 
Erkel műveit. A klasszikusok sorá­
ban Beethoven Hegedűversenye, az 
V. (Sors) szimfónia, Bach: Paraszt- 
kantáta szerepel a műsoron. Egy

teljes estét szán a zenekar az opera- 
irodalom remekeinek bemutatására, 
köztük az Operaházban most bemu­
tatásra kerülő Glinka: Iván Szu- 
szanyin operája egyes részleteinek 
bemutatására. Szerepel a műsoron 
egy hárfaverseny is, valamint Mo­
zart: Kétzongorás zongoraversenye■ 
A legkiválóbb művészek működnek 
közre a hangversenyeken szólisták­
ként: Zatureczky Ede, Garay
György, Wehner Tibor, a Debrecen­
ből elindult Zemplényi Kornél és Z. 
Varasdy Emmi. Ezenkívül az Opera­
ház számos kiváló énekesének sze­
replése teszi gazdaggá a műsort- 
Bérletet az üzemekben és a később 
közölt helyeken lehet váltani.

Ki aStaHa játszani 
a terményáivevőt 

egy hadházi huták
Hadházi Dániel hajdúhadházi ku­

lak a beszolgáltatandó újbúzába 
zsizsikes óbúzát kevert, hogy meg­
fertőzze a földművesszövetkezet 
összes terményét. Az átvevő ész­
revette es nem vette át, vissza­
küldte hogy tisztítsa meg. Hadházi 
Dániel azonban nem volt hajlandó 
a as. szándékáról letenni, egy má­
sik átvevő helyre vitte a fertőzött 
huzat az est leszállta után, arra szá- 
niitva, hogy nem veszik észre a 
sóletben. De az előbbi átvevő itt is 
éppen megjelent és leleplezte a kár­
tevő kulákot. A debreceni járásbí­
róság 3 évi börtönre, 4000 forint 
pénzbüntetésre és vagyoni elégté­
tel megfizetésére, 5 évi hivatal és 
jogvesztésre ítélte a kártevő kulá­
kot.

iömegszervezeti
közlemények

A Magyar-Szovjet Társaság felhívja 
az orosz nyelvtanfolyamra jelentke­
zőket, hogy október 1-én indul a 
tanfolyam.

Pedagógus szakszervezet közli, hogy 
az iskolai közönségszervezők az ifjú­
sági előadás jegyigényléssel együtt 
szerdán vagy csütörtökön öt órakor 
jöjjenek be a szakszervezetbe, v- ,\ 
vezetőségi gyűlés szerdán délutrn fél 
6 órakor lesz. — Az össztaggyülést 
pénteken délután fél 5 órakor az 
iparostanulóiskola (Burgundia-u. í.t 
tornatermében tartják meg.

MNDSZ. Kultúrfelelősök délelőtt 
10 órakor a műsoranyag átvétele vé­
gett a központban jelenjenek meg.

KIOSZ. Fodrász szakosztály csü­
törtökön 7 órakor ülést tart. — Csíz 
madia szakosztály csütörtökön 8 óra­
kor ülést tart a csizmadia színben •— 
Eleimezők, Húsosok futballistái ma 
- órakor utolsó edzésre okvetlenül 
jelenjenek meg a DTE-pályán. — 
Sportszakosztály ma 7 órakor a 
KlOSZ-ban ülést tart. — A tímárok 
és fodrászok összes futballistái ma 3 
órakor a DTE.pályán jelenjenek 
meg.

Háztartási alkalmazottak szakszer­
vezete csütörtökön délután 5 órakor 
taggyűlést tart Széchenyi.utca 1 
szám alatt.

DISZ. Szerdán délután 6 órakor az 
összes üzemi Dísz-titkárok részére 
titkári értekezlet lesz. Pontos meg­
jelenést kérünk.

Felhívja a háztömbbizalmi titkár­
ság az utca- és háztömbbizalmi elv 
társakat, hogy a rendes havi vezel 
tőség! ülésen szombaton délután 5 
órakor és a vasárnap délelőtt S óra­
kor tartandó tagértekezleten a nagy­
tanácsteremben (Városháza I. emelel) 
jelenjenek meg.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

SZERDA este 8 órakor: Viharos alko 
nyat. Ady-bérlet 2.

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Viharos 
alkonyat. Petőfi-bérlet 2.

PÉNTEK este 8 órakor: Liliomfi — 
Puskin-bérlet 1. sz.

SZOMBAT este 8 órakor: Viharos al. 
konyát. Arany-bérlet 2. sz.

SZOMBAT este 8 órakor: Viharos al­
konyat. Arany-bérlet 1. sz.

VASÁRNAP d. c. fél 10 órákor: Li­
liomfi. Oleg Kosevoj-bérlet 1.'

Ma este lesz 
/Dalolva szép az élet" 

díszbemutatója
Ma este 8 órakor mutatja be 

díszelőadás keretében a Vígszín­
ház a legújabb magyar filmet, 
melynek címe: „Dalolva szép az 
élet.

A film főszereplője Sós Imrc, a 
.Ludas Matyi” nagyszerű alakí­

tója, továbbá Ladányi Ferenc, La- 
tabár Kálmán, a Magyar Népköz- 
társaság Érdemes Művésze, Fer­
rari Violett és mások. A filmben 
a legkisebb szerepet is kitűnő szí­
nészek alakítják.

A díszelőadáson az ünnepi be­
szédet Pongor Mária, a SZOT ok­
tatási és kultúrfelelőse mondja.

ANYAKONYV
Születések: Veréb István tehenész, 

ebesi állami gazdaság 43.: István, 
Szuczky Róbert telepi ellenőr Déli- 
sor 19.: Hona. Biri Gyula segédmun. 
kas, Aczél-utca 11.: Mária. Vig Gábor 
napszámos, Haláp 46.: István. Dr. 
Lengyel Lajos ügyvéd. Csemete, u. 
10.: Lajos K°vács István napszámos, 
I ai tizan.utca 3.: Juliánná Bay Imre 
téglagyári munkás, Bellegelő 452.: 
?■"/*" ' . Jl ‘ -jS Aladár alkalmi mun­
kás, Busi-utca 21: Róza. Orosz György 
napszámos, ICismacs 62.: Ilona. Né- 

napszámos, Kismacs12.: Miklós.
”ÍZli3Syok: Tóth József gépkocsi. 

Sif^eW’ rfrany János-utca 29.—Szabó 
Agnes, Cserepes-utca 7. 2umi r ains
Katalin S tin DÄ°im4ny-utca L-László 
•Katalin, Honvéd-utca 46,

1
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Vöf6s csík >1 
pirosra izzítod! 
kai hányva h-j 
„ovik oszlopán

_ Tedd rá|

kiáltás a kocs
munkás felé, 
tart kezében, 
gömbszerti lyíl 
a szegecs fej
dúljon.

Gombos
szegecsclöpiszl
tál ráhelyezi 1
gére.

— Trir... 
lepel fel a 
na! alatt ctón| 
tejet koszit 
Egy erős 
össze a hegej 
s(Jk időbe lel:] 
áitüzesitelt 
i.s he vére kei] 
leiével áiiandd 
csclő és hangi 
talmas csarnof 

— Gyere 
néha brigád 
bős e’.vtárs, 
adódik. Nem 
nia, minden

Harc
A munkaié] 

a szocialista
din öbb 
dimlr 1 jlcsl 
népgazdjságnl 
fe ada'a volt 
kenységéért 
rendszer sl 
nyl.ott meg 
és a szovjet] 
nika alapja 
munka példa 
a belső fe hl 
biz cskotta.

A munka 
Hozásában a I 
pesi lésének ll 
répa. ja sz ml 
zó. a: új 
maszkodva 
háború u'ánil 
höflaprói hód 
ka terme ékij 

A szovjet 
20 százalékká 
1943 bin, a ll 
13 százalékká 
bányászat al] 
pesnet ék és] 
melékenységi 
emelte. Ugytl 
gyártás tornf 
. ékkai 

Ilyen erecl 
emberek tu 
tudják saját íj 
náln: a tec| 
művészetét, 
tömegé: nrl 
pártja. 

Hónapról
visták te 
olyan do'goj 
fáredha'.at;:! 
tor é’.har 
hazafias ke?) 
betétien 
tervek hatál

Moszkva 
vannak szia) 
egész szia 
szép szémmj 
grádban 
újító és
társaságban 
óta több mii
jesitett 5—ll
Köztársasági! 
félévben 5(io| 
,-Szakma lej 

A Szovjetil 
években hat 
dett a mun 
szocialista n] 
járultak oht 
dolgozókat



SZERDA
1855 siErmre^x

3

lözleménye
órakor Is. 
tartunk a 

>zám alatt, 
■egbízó leve- 
wal.
likőr üzemi, 
led el mi tit, 
1< meg Vö„ 
§n alatt.

hzcti
lek

'•q felhívja 
i jelen tke- 

indul a

közli, hogy 
|ök az ifjú.
el együtt 

öt órakor 
|etbe. v- a 
:élutr n fél

I? taggyűlést 
I urakor az 
idia-u. l.>

délelőtt 
|tvétele vé­
lek meg.

(i'tály csű­
rt. — Csíz 
kon 6 óra­
színben. — 
hllistái ma I okvetlenül 
ályán. — 

I órakor a 
A tímárok 
istái ma 3 
jelenjenek

szakszer- 
5 órakor 

yi-utca l.
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A Gombos-brigád segíti 
a% ossi csúcsforgalom lebonyolítását

Vörös csík villan át a levegőn. A
„irtára izzítod szegecs apró szikrá­
kat hányva helyére kerül az alváz 
,',,yik oszlopában.

Tedd rá Laci — hallátszik » 
v,á!tás a kocsi tetején álló zömök 
viunkáa leié. aki nagy vaskampót 
lsrl kezében, melynek végén léd 

ömbszcrü lyuk van. Ebbe lógja be 
legres fejét, hogy cl ne moz­

duljon.
Gombos Sándor kezébe veszi a 

_,e„ccsclüpisztölyt. Egy mozdulat­
ig ráhelyezi a szegecs tüzes Vé­

gére.
5 _ Tn r... trrr ... trrr .., — ke- 
;,pe| [el a szegecselő és pár pillá­
nál alatt elénk kékszínü gömbölyű­
det készít az izzó vasból. Kész. 
j ,íV erős szegeccsel több fogja 

a hegesztett alvázrészt. Nem 
időbe telik s már a következő 

iinizesilelt szegecs és utána a többi 
he vére kerül. Kis időközök kivé- 

lclcvél állandóan dolgozik a szege­
it lö és hangja betölti az egész ha- 
íalmas csarnokot.

— Gyere segíts tartani — szól 
néha brigádja egyik tagjának Gom­
bos elvtársi amikor valami nehézség 
adódik. Nem kell kétszer sem szó'- 
nia, minden brigádtag tudja kötc-

Havcoljttnk a

lességét : összefogni, segíteni egy­
másnak, hogy a termelés haladjon.

Nincs is különösebb hiba a Gombos 
brigádnál.

OknKak az elkövetett hibákból,
mért helytelen volna azt gondolni, 
hogy mindig ilyen símán ment mint 
most.

— Az új norma bevezetése első 
napjaiban nagy volt a fejetlenség, 
szervezetlenség az egész osztály­
ban — nálunk alvázlakatosokná! is 
— mondja Gombos elvtárs.

Sok esetben nem tudtak hozzá­
kezdeni a javítási munkálatokhoz 
idejében. Az utalványokat nem kap­
ták meg és nem egyszer előfordult, 
hogy már régen elvégezték a mun­
kát, amikor kézhez kapták az utal­
ványt. A szegecsekkel' is baj volt.

Nem volt megfelelő méret és nekik 
kellett kínlódni az átalakításával. 
Szervezés terén is voltak bőven 
hiányosságok. Így nem csoda, hogy 
csak 40—50 százalékot teljesítettek.

— Nálunk bizony nehéz behoz'n 
ilyen nagy lemaradást — jegyzi 
meg Gombos elvtárs — de azért 
igyekszünk . .. igyekszünk.

Igyekezetük, lelkesedésük nem 
marad eredmény nélkül. A múlt nap 
is elvégezték feladatukat, kiadták a 
kész kocsit. A többi napokra vissza­
menőleg is mindig elkészítették a ki 
szabott égy kocsit.

Észszerű szervezéssel
érték ezt el és a munkaidő jobb ki­
használásával, észszerű szervezesse!. 
Kétfelé osztották a brigádot s miß 
az egyik rész az egyik kocsinál 
végzi munkáját, addig a másik cso­
port előkéseit! a következőt. A 
mellvasak fúrásáról is már jő élőre 
gondoskodnak, hogy ne akkor kell­
jen várni, amikor már szerelni kell 
fel. A jó előkészítés után természe­
tesen megy is a munka.

Lelkesedésben sincs hiány a csupa 
fiatal erőből álló brigádnál. Nagy 
lendülettel kapcsolódtak be a ver­
senymozgalomba és 50 százalékos 
ócskavas behasználást vállaltak.

A Gombos brigád nem elégszik 
meg az elért eredménnyel. Még na­
gyobb lendülettel harcolnak, hogy 
biztosítsák az őszi csúcsforgalom 
sikeres, zavartalan lebonyolítását

Ä Párt viszi győzelemre 
a helyi tanácsok munkáját

CSÜTÖRTÖKÖN DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR ÜZEMI, KÖRZETI, 
f HIVATALI KERESKEDELMI TITKÁROK PONTOSAN JE. 
I LENJENEK MEG VÖRÖSHADSEREG ÚTJA 24. SZ, ALATT.

amin Éta terme í éi&eny ségének 
fokozásáért

\ munkatermelékenység tokozása 
a szocialista rend győzelmének Teg- 
d n óbb eszköze - mondotta Vla­
dimír 1 jlcs Lenin. — A szovjet 
népgazdaságnak mindig központi 
ie adata volt a munka terme.e- 
kenységéért vívott harc. A szovjet 
rendszer széleskörű lehetőséget 
nyi ott meg a íeladat megoldására 
és a szovjet Ipart a legjobb tech­
nika alapján építette ki és ez a 
munka példátlan termelékenységet, 
a belső fo halmozás óriási ütemet 
biz.csíiotta.

A munka termelékenységének fo­
kozásában a munkafolyamatok gé­
pesítésének kell a legfontosabb sze­
repe já színia A vál.alatok do.go 
zo. a: új szovjet technikára tá­
maszkodva sikeresen te jesítik a 
háború u'áni ötéves terv feladatait, 
hónapról hónapra fokozzák a mun­
ka terme ékenységét- 

A szovjet népgazdaság 1949-ben 
20 százalékkal termelt többet, mint 
1943 bin, a munka termelékenysége 
13 százalékkal emelkedett. A szén­
bányászat alapvető folyamatait gé­
pes,let ók és ez az egész ipar _ ter­
melékenységét 13 száza.ékkal 
'melle. Ugyanezen idő alatt a gep- 
gyártás termelékenysége 17 százs­
ukká; emelkedett.

Ilyen eredményeket csak olyan 
emborck tudnak elérni, akik e 
ud ák sajátítani és fel tudják hasz­

nálni a technikai tudás minden 
művészetét. Ilyen emberek óriási 
tömegéi neveli ki Lenin-Sztá in 
pátija.

Hónapról hónapra az új sztühánö- 
visták tömege; bukkannak fel, ezek 
oiyan do gőzök, akik a tentife.es 
fáradhatatlan újítói, a technika bá
tor élharcosai. A sztahánovis.ák 
hazafias kezdeményezései: kimerít 
hitetlen erőforrás a sztálini ötéves 
tervek határldöelőlti teljesítéséhez

Moszkva üzemeiben tömegéve. 
vatmak sztahanovista műhelyek, sót 
egész sztahanovista vál.a.atok . is 
szép számmal vannak már. Lenin 
grádban minden ötödik dolgozd 
újító és észszertlsítő, a Litván KÖZ 
társaságban az ötéves terv kezdete 
óta több mint 19 ezer dolgozó te­
lesített 5—16 évi normát. Az Észt 
Köztársaságban csak a legutóbb, 
félévben 500 munkás kapta meg 
.Szakma legjobb dolgozója“ C'.me, 

A Szovjetunióban a háború után 
években hatalmas iramban növeltfe­
dett a munka terme"ékítiységé 
szocialista munkaversenyek hozzá 
járultak ohhoz, hogy az elmaradott 
dolgozókat az élenjárók színvonalá- 

A tirmkaverserivek fo­

lyamán a szovjet SZíahánov-sták 
arra törekedtek, hogy egyetlen vál- 
a-laínál se legyen olyan munkás, 

aki a normáját né teljesítené.
A szocialista muhkaverseny olyan 

kipróbált módszere a kommunista 
építésnek, mely a tömegek maxi­
mális mozgósításán alapul. A mun- 
kaverseny kiküszöböl minden el­
avult régi módszert, mely akadá­
lyozza a munkaterme, ékenység 
emelkedésének folyamatosságát, fel­
ébreszti a tömegek alkotó kezde­
ményezését és új, élenjáró munka- 
módszerekét eredményez.

A Szovjetunió sokmillió dolgozója 
egyhangú lelkesedéssel írta alá . a 
stoclíhd mi béke-felhívást. A szovjet 
dolgozókat eltölt: az a szilárd és 
határozott szándék, hogy önfeláldo­
zó munkával erősítik a béke ügyét, 
megsokszorozzák a szeretett szovjet 
haza erejét. Mindén szovjet dolgo­
zó tudja, hogy hazája a béke leg­
főbb támasza és őre az egész vilá­
gon, tudják, hogy termelékenysé­
gük növelésével egyre fokozottabb 
ütemben építik a kommunizmust, 
erősítik a Szovjetuniót, a vi ágbéke 
őré1:.

V'-vN-...
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A felszabadulás óta eltelt évek 
alatt dolgozó népünk a győzel­
mek egész sorozatát aratta az ősz 
tályellenségekkel szemben, miköz­
ben fokozatosan kiszorította őket 
a hatalomból. Ezeket a győzelme­
ket dolgozó népünk csak a kom­
munisták Pártja, a Magyar Dől 
gőzök Pártja vezetésével érhette 
el. Dolgozó népünk minden harcát 
úgy az ellenségek ellen, mint az, 
ország újjáépítése és életszínvona­
lunk emelése érdekében a Párt ve. 
zétte győzelemre. D<> ezenkívül ä 
Párt kezdeményezett minden 
újabb akciót is, amely valamilyen 
formában elősegítette gazdasági 
megerősödésünket, így stabilizá­
ciót, a hároméves tervet, az öt­
éves tervet, a Párt, Rákosi elvtárs 
dolgozta ki a magyar dolgozó 
nép Alkotmányát, a Párt, Rákosi 
elvtárs tűzte ki mindig a Soron- 
levő legfontosabb feladatokat, me­
lyek megoldásával egyre újabb 
gazdasági és politikai győzelme­
ket arattunk. Rákosi elvtárs je­
lölte ki hatalmas jelentőségű feb­
ruár 10-i beszédében Alkotmá­
nyunk által megkövetelt, a dol- 

-.gozó tömegekkel való kapcsolatot 
kiépítő, népi demokráciánkat to­
vább erősítő helyi tanácsok létre­
hozásának feladatát.

Természetes és szükséges tehát, 
hogy a helyi tanácsokban is a 
„fárt irányító Szerepe érvényesül­
jön. Csak a Párt irányító szerepe, 
vezetése és közvetlen irányítása 
biztosíthatja, hogy az államigaz­
gatás új szervei, a helyi tanácsok 
valóban a dolgozó nép egységes 
államhatalmát képviseljék és va­
lóban biztosítani tudják a terv- 
szerűséget az állami élet minden 
területén. Csak a Párt vezetésével 
lehet biztosítani, hogy a helyi ta­
nácsok minden körülmények kö­
zött elláthassák gazdasági, társa­
dalmi és a kulturális vezetés fel­
adatait.

A helyi tanácsok a falu vagy a 
város, járás vagy a megye ősz- 
szes dolgozóinak szervezetei, raj 
tűk keresztül megy át minden hé 
ven nevezendő intézkedés, amely 
a munkáshatalom megerősítését 
és a szocializmus építését szolgál 
ja. A tanácsokban kapcsolódik be 
az államvezetésbé a dolgozó pa 
rasztság és városi dolgozók eddig 
soha nem látott tömege, hiszen 
országszerte 220.000 tanácstagot 
és póttagot választunk meg most 
a választások alkalmával. A taná­
csokban így nem csak dolgozó né 
pünk jogai növekednek meg eddig1 
soha nem látott mértékben, ha 
nem megnövekedik dolgozó né­
pünk felelőssége is ügyének inté­

zésében. Megnövekszenek a nö-i 
vekvö jogokkal kapcsolatos köter 
lességek és teendők Is. Fokozott! 
részvétel az államhatalom helyt 
gyakorlásában fokozott harcot kö-< 
vetélt a reakció helyi megnyílván 
ruhásaival szemben.

A szocializmus építésének fokon 
zódó sikereivel együtt élesedik an 
osztályharc is. A dolgozó nép áln 
lámának, a munkáshatalom ellen­
séget egyre élesebb eszközökhöz 
fordulnak, hogy további növekvő

Íiikerefnket megakadályozzák és 
rogy az eddigieket semmivé te­
gyék. A helyi tanácsokra az el­
lenség ellehi harcban igen nagy; 
feladatok hárulnak, a következe­
tesen folytatott harc során le keli 
hogy leplezzék a falun is dolgozó 
parasztságunknak ellenségeit. Vi­
lágos, hogy ezt a helyi tanácsok: 
n'em tudják megtenni a Párt irá­
nyítása nélkül. Minden egyes ta­
nácstagnak és egyben az egész 
dolgozó népnek tudnia kell, hogy 

Párt nélkül, mint fö vezető erő 
nélkül lehetetlen a munkáshata­
lom fennállása és fennmaradása, 
lehetetlen a dolgozók jogainak 
biztosítása és a dolgozó nép élet­
színvonalának szakadatlan emelé­
se, lehetetlen a szocializmus épí­
tése.

A helyi tanácsok munkájának 
sikereit az fogja biztosítani, ha te­
vékenységüket az egész nép győ­
zelmes harcát irányító erő, a ma­
gyar munkásosztály harcokban' 
nlegedződött élcsapata, a Magyar 
Dolgozók Pártja fogja vezetni.

A helyi tanácsok létrehozása de­
mokráciánk hatalmas méretű ki­
szélesítését jelenti, hiszen eddig 
nálunk soha nem tapasztalt töme­
gek kapcsolódnak belé az állam­
hatalom közvetlen gyakorlásába. 
Azt jelenti ez, hogy a tanácsok 
nem csupán önkormányzati szer­
vek lesznek, hanem az államhata­
lom gyakorlásának szervei is.

A tanácsok munkája lényegé­
ben ugyanaz, akár a községi, akár 
a járási, akár a megyei tanácsról 
Van szó. Működésük csak terje­
delmében különbözik egymástó'. A 
tanácsok megválasztásában ismét 
egy nagy lépést teszünk előre a 
szocializmus megvalósítása felé.

Dolgozó népünk tudja, hogy 
mindezt Pártunknak és Sztálin 
elvtárs legjobb magyar tanítvá­
nyának, Rákosi elvtársnak kö­
szönheti. A köszönet azonban az 
legyen, hogy még egységesebben, 
még fegyelmezettebben sorakozik 
dolgozó népünk győzelmeinek 
megszervezője, Pártunk és népünk 
szeretett vezére, Rákosi elvtárs 
mögé.

Az ötéves terv már első évében 
megrj utal ma zta munka m a i

A Szovjetunióban a termeiken ységért folyó harc élenjáró katonái 
a termelési aktívák. A pártszervezetek és a termeté sí aktívák kozott 
foiyta-ott megbeszélések nagy lévé sekkel viszik előre a termelés ügyet 

Képünkön Griyorij Ivanovics L akije* (Jobbról az első) a sztúlm- 
grádi trak orgyár vártszervezője megbeszélést folytat a te.-rumi akti 
vakkal Lakijét), aki hősiesen harcolt a sztálingrádi csatéban, most * 
termelés frontján küzd a béke megvédéséért.

Harmincöt éve vagyok vagon- 
gy&H dolgozó és ha most visszagon~ 
dalok az átkos régi rendszerre, ak­
kor látom a különbségét nia és a 
múlt között. Nem vélték akkor sem­
mibe a. munkást, a jogaiból ki volt 
közösítve• csak a munkám kellett 
éhbérért. Még annyit se tudtam 
keresni, hogy egy kis malacot tart­
sak a családom résiére. Nem kap­
tam soha egy jó szót se, csak a 
munka és a nyomorúság töltötte kJ 
az életem.

Most pedig, már az ötéves terv 
első évében megjutalmaztak a mun­
kamódszerem átadásáért. Egy egész 
sorozat konyhaedcnyl kaptam. amit 
a lányomnak adtam, aki éppen 
férjhez ment. Az én esetem is azt 
bizonyítja, hogy amit a Pártunk 
ígér a dolgozóknak, azt meg is adja.

Ebben az évben már én is hizla­
lok két sertést és nagyon sok ba- 
romfim is van a háznál. Ez is mu­
tatja életszínvonalunk emelkedé­
sét.

De ez még csak a kezdet• Az öt­
éves terv befejezésére még sokkal 
könnyebb lesz az élete a munfcá" 

_ soknak, i

Mi, kocsilakatosok örömmel dol­
gozunk az őszi csúcsforgalom sike­
réért, mert tudjuk, ez is az ötéves 
tervét segíti, elő.

CZEGLEDI ANTAL 
vagongyári kocsilckaíos.

SZÁZEZER CSAPÁGY 
A BÉKEVÉDELMI 

KONGRESSZUS 
TISZTELETÉRE

(brassói)A Sztálin városi 
Vörös Zászló üzemek munká­
sai és technikusai a felszaba­
dulási ünnep és a békevédelmi 
kongresszus tiszteletére elké­
szítették a százezredik csap­
ágyat. A dolgozóknak ez a 
szocialista erőfeszítése kemény 
Válasz az imperialista orszá­
goknak arra az intézkedésére, 
amellyel megtiltotta, hogy a 
marshallizált országok bárme. 
lyike Romániába csapágyakat 
szálb'tsoj? „ .
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Kitűnő eredmények a szovjet 
atlétikai bajnokságok során

A Szovjetunió ez évi atlétikai baj­
nokságai Kievben 80.000 főnyi közön- 

. ség előtt kezdődtek el. A legjobb 
k ezovjet atléták indulása több szám- 
' «ran kitűnő eredményeket hozott.

A női 800 méteres síkfutásban a fia. 
, «ni Bcgatirjevu 2:14.6-os idejével el- 
. sőnek haladt át a célvonalon. Ideje 

Kitűnő. Meglepetés, hogy a világ­
csúcstarló Vasziljeva csak harmadik 
<ett. A női 100 méteres síkfutásban 
•Szcescnova (12.2) győzött Duhovics és 
•Szmirnova előtt. A férfi 100 «méteres 
síkfutást V. Szuharjev 10.5-ös kitűnő 
.dövcl nyerte. Gerelyvetésben Válmán 
67.70 m.es dobással győzött. Meg kell 
jegyeznünk, hogy hét versenyző ért 
cl fiO méteren felüli eredményt. A 20

km-es gyaloglásban Menglisz 1 óra 37 
perc 15.6 mp alatt elsőnek ért célba. 
A 200 méteres gátfutásban Lunyev 
24.5-tel győzött. Az 5000 méteres sík­
futásban és a férfi magasugrásban 
született a nap legnagyobb meglepő, 
tése.

Magasugrásban Iljaszov, aki 199 
cni-rel tartja a szovjet csúcsot, a 
185-ös magasságnál kiesett és a ver­
senyt egy új magasugrótehetség, Szi- 
dork.ó nyerte 190 cm-rel. Bibejev — 
aki második lett — szintén 190 cm.t 
ugrott. Az 5000 méteres síkfutást Ka- 
zanccv nyerte. Ideje: 14.53. Popov, az 
esélyes és Szemjonov, a tavalyi baj­
nok vereséget szenvedett. Az 5000-sek 
ideje kitűnő, mer* öten futottak 
14:40.en belül.

Debreceni ifjúsági birkózók sikere 
Karcagon

Karcagon most rendezték meg a 
keleti kerületben lévő ifjúsági bír. 
kozok részéve a minősítő versenyt. 
Mint az várható is volt, a debreceni 
birkózók minden számban kitünően 
szerepellek Debrecenben az ország 
legjobb ifjúsági birkózó gárdája van:

A karcagi versenyen különösen az 
Oláh—Bankó cs a Szabó—Lengyei 
'.névközések hoztak nagy küzdelmei. 
Izgalmakban változatos volt ez a két 
mérkőzés, amelyen csak némi pont- 
fölény döntötte cl a küzdelmek sor­
sai. A verseny részletes eredményei:

Légsúly: 1. Csordás (D. Lokomotiv), 
2. Kurucz (Karcag), 3. Kovács (D.

Lokomotív). — Pehelysúly: 1. Oláh 
(D. Lokomotív), 2. Dankó (D. Loko­
motív), 3. Derzsi (D. Honvéd). — 
Könnyű_ és váUósúly (együtt indult 
a kél súlycsoport mezőnye): l. Simon 
(D. lokomotív), 2. Perge (Karcag), * 
Mentire (D. Lokomotív). — Közép - 
súly: 1. Linkner (D. Lokomotív), 2. 
Pályka (D Honvéd), 3. Szendrei (Kar 
cag). — Félnék ez- és nehézsúly: l 
Szabó (D. Lokomotív), 2. Lengyel (D. 
Lokomotív), 3. Hegedűs (D. Honvéd).

Itt jegyezzük meg, hogy a D. Lo­
komotív ifjúsági birkózó csapata a 
csapatbajnokságok során vasárnap 
Angyalföldön mérkőzik.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET
(Heti totóUppeink)

Vasas—Csepeli Vasas törölve
S. Tárna—Honvéd törölve
Sz. Lokomotív—Diósgyőr 1
Dorogi Tárna—ÉDOSZ x 1
Textiles—Tatabánya törölve
Győri Vasas—Előre 1 1
Postás—BDSE 1 x
Dózsa—Szegedi SZMTE 1 1
M. Lokomotív—Pereces x 2
Komiósi SZSE----- M. ^Dinamó 1 2
Ceglédi VSK—Ceglédi SZSE x x
Gyulai SZSE—Békéscsaba 1 1
Isi VSK—Oiajmunkás 1 x
Budafok—Sortext 1 1
Pápai Textiles—PBTC 2 1

Pótmérközés
Sz. Lököm.—Kecskeméti SZTE 1 x

AZ IFJÚSÁGI LABDARUGÓ
bajnokság vasárnap indul. Tizenöt 
csapat nevezett a bajnokságra és a
KLASZ két csoportban rendezi szá­
mukra a bajnokságot. A vasárnapi 
mérkőzések: 1. csoport: D. Honvéd— 
D. Előre, Berettyóújfalui Határőrség 
—Püspökladány, D. Építők 11.—D. 
KDOSZ. Szabad: D. Lokomotív J. — 
II. csoport: Büdszentmiháiyi Lombik 
—D. Postás, Tiszalök—-Balmazújváros, 
D. Magasépítési DJ SZ—-D. Dózsa, D. 
Lokomotiv II.—D. Építők I.

AZ NB III. ÁLLÁSA
1. D. Honvéd 4 4 — — 22: 1 8

Mátészalka 4 2 2 — 11: 4 6
:i. D. ÉDOSZ 3 2 1 14: 4 5
4. Nyirmada 4 2 1 1 12: 7 5
5--6 Berettyóújfalu 4 1 3 3: 2 5

-6, Kisvárda 3 2 1 6: 4 5
7. Nagy kalló 3 1 2 2: 1 4
8. Balkány 3 1 2 9: 6 4
9. Hajdúnánás 4 2 9: 9 4

10. Nyírbátor 4 1 2 1 7: 3 4
11. Fehérgyarmat 4 1 2 1 5:15 4

Dvniecser 1 1 2 6: 7 3
13. D. Előre 3 1 2 6:11 2
14. Postás 5 3 7:14 2
15. Tiszalök 4 1 3 8:16 1
16. Biharnagybajom — — 3 3:10
17. Xvlándoki DISZ 2 — — 2 2:10 —

Szovjet labdarúgó bajnoki eredmé­
nyek: Tbiliszi Szpárták—Leningrádi
Dinamó 4:0, Tbiliszi Dinamó—CDKA 
2:2, Leningrádi Zenit—Sztálinói Sah. 
tyor 2:2.

A D. Honvéd vasárnap Debrecen­
ben játszik bajnoki mérkőzést a 
Dcrneeseri Lombik együttese ellen.

Október elsején kezdődnek Debre­
cenben és a megyében a céllövő 
MHK-próbák. Ugyanakkor indulnak 
be a motoros MHK.próbáztatások is. 
Az üzemi sportfelelösük írják össze 
és jelentsék be a megyei tanács 
sportalosztályának a céllövő és mo­
toros próbákra jelentkezetteket.

Azok az ijjúcági labdarúgók, akik 
a D. Honvéd színeiben akarnak ját­
szani, ma délután 3 órakor jelenje­
nek meg a DTE-pályán.

D. Honvéd—Miskolci Építők NB II. 
férfi és D. Honvéd—Bp. Lokomotív 
NB II. női kézilabda mérkőzéseket 
rendeznek vasárnap délelőtt a nagy­
erdei Stadionban. Az építők sportte 
lepén D. Építők—D. ÉDOSZ NB ll. 
női mérkőzés lesz.

A Mándoki DISZ NB III.-ban sze­
replő csapata tegnap ' bej elértette a 
KLASZ.nal, hogy visszalép a baj. 
nokságtól.

Az alapfokú labdarúgó bajnokságra 
már számos nevezés érkezett. Teg­
nap esle a Csokonai Színház nevezte 
be együttesét a bajnokságra.

A totó hivatalos végeredménye sze­
rint a heti 11 találatOsok nyeremény- 
összege: 138 forint 75 fillér.

D. Lokomotiv—D. KaSE NB II. 
férfi asztalitenisz mérkőzést rendez­
nek ma este 7 órai kezdettel a vas­
utas csarnokban.

Dózsa—Szegedi SzMTE NB 1. mér­
kőzés lesz a vasárnapi magyar—albán 
találkozó előmérkőzése.

D. Lokomotív—Kecskeméti Lombik 
3144.3099. NB. I. tekemérkőzés. Deb­
recenben játszották a mérkőzést és 
megérdemelten nyert a hazai csapat. 
A D. Lokomotív legjobjai: Molnár 
(422), Kecskés (414), Gócsik (413).

Csehszlovákia—Albánia 3:0 (1:0).
Nemzetek közötti labdarúgó mérkő­
zés. Prága, 35.000 néző. A magyar 
Pósa vezette a mérkőzést.

Nyíregyházi Lokomotiv—Debreceni 
Lokamnlív 49:36 (24:18). NB II. férfi 
kosárlabda mérkőzés. Debrecen. Ve­
zette: Pétcrfalvi. Izgalmas, nagyira­
mú mérkőzés. A debreceniek sok 
helyzetet rontottak. A lelkes nyíregy­
házi együttes rászolgált a győzelem, 
re. Kd.: Várad! (14), Torma (13), 
Jón vári (12), Szilágyi (:)), Berecz, 
ill. Percesén yi (11), Föld esi (8), G. 
Nagy (7), Lenchés és Vass (4—4), 
Rácz (2).

összeállították az albánok elleni 
magyar válogatottat. Szeptember 
24-én Budapesten albán—magyar lab­
darúgó meközést rendeznek. Sebes 
Gusztáv elvtárs, szövetségi kapitány 
így állította össze a magyar váloga-1 
tollat: Grosits (Honvéd)—Kovács II., 
Börzsci (Textiles), Tóth II. (Honvéd)
— Kovács I. (Textiles), Bozsik — Bu­
dai II., Kocsis (Honvéd), Palotás (Tex­
tiles), Puskás, Babolcsay (Honvéd). — 
Tartalékok: Geller, Hidegkúti (Texti­
les), Bányai (Honvéd).

2:1 állásnál félbeszakadt vasárnap 
délelőtt a Szerencsi ÉDOSZ—D. Lo­
komotív NB II. férfi röplabda mér­
kőzés, amelyet a vagongyári pályán 
játszottak le. A vendégcsapat veze­
tett és amikor a mérkőzésvezető 
egyik játékosukat sportszerűtlenségért 
kiállította, levonultak a pályáról.

A D. Lokomotív NB II..ős ökölbívó 
csapata vasárnap Budapesten a Va­
sas ellen bajnoki mérkőzést vív.

Országúti kerékpáros versenyt ren­
deztek vasárnap Nyíregyházán, ame_ 
lyen a D. Pos’.ás és a D. Lokomotív 
versenyzői is résztvettek. A debre­
ceniek az alábbi eredményeket érték 
el: Vaskerekes ifjúsági: 2. Balogh (D. 
Lók). — Vaskerekes felnőtt: 3. Far­
kas (D Postás), 8. Kandi (D. Lók.).
— IV. o.: 3. Szikora (D. Postás). — 
Fa kerekes fijúsági: l. Szabó (D. 
Lók.), 2. Szanyi (D. Postás), 3. Mó- 
rucz (D. Postás), 4. Konyiczkó (D. 
Lók.), 8. Csorba (D. Lók). — III o.: 
4. Novák (D. Postás). — I—II. o.: 4. 
Kovács (D. Lók.), 5. Buczkó (D. Lók.).

SAKKHIREK. A D. IjQkomotív NB 
II.-ben szereplő együttese vasárnap 
6.5 : 5.5 arányban győzött Budapesten 
a Bp. Dózsa ellen. A mérkőzés előtt 
Ménes János elvtárs mondott beszé­
det. Ménes elvtárs melegen gratulált 
a mérkőzés végén a győztes debre­
cenieknek. — A kerületi II. osztályú 
egyéni bajnokság a közeli napokban 
fejeződik be. Élen vannak: Bálint 
(D. Elektromos), Varga (KIOSZ), Me­
ző (D. Építők) és dr. Kerecsen (D. 
Meteor). — Vasárnap indul a megyei 
csapatbajnokság. Több, mint félszáz 
csar-at nevezett a bajnokságokra.

APRÓHIRDETÉSEK Felvétele;
BaJcsy-Zsütnegfcy-titce y .

f

SÁRMÁNY Katalin koz­
metika, Péterfla.u. és Eöt- 
vös-u. sarok. Szemölcsök, 
szőrszálak végleges és 
nyomtalan eltávolítása.

NEMZETI Vállalaton, sző 
vetkezetek olcsó személy, 
bérautó fuvarozóé Szabónál, 
Rákóczi u, 60. — Telelőn: 
58-02 Ny. 1235—0

ARCKEZELÉS, hajfestés, 
szempillafestés, hideg-me­
leg dauer: Komáromyné, 
Bajcsy-Zsilinszky-u. 3.

Sz. 3117—0

OKTATÁS (2)
KÖNYVELÉSI tanfolyam­

ra jelenik ez.éet. elfogad: 
Orosz, Ságyári Endre u. 4. 
1. em. Sz. 3110—2

OROSZ*“ és angol órákat 
adok, fordítást vállalok: 
Rényiné Dimitrov (Miklós)- 
u. 4. Sz. 3104—2

ALLAS (3)
TAGGYÜJTÖKET meg­

adott címekre fix és juta­
lék mellett alkalmazok. — 
Jelentkezés 8—10 óra kö­
zött Keleteurópai Biztosiló, 
Vöröshadsereg-útja 57. sz., 
I. em. 11200—3

GYERMEKSZERETÖ l)áz_ 
tartásvezetőt azonnal fel­
veszek. Jelentkezés d. e. 
8—11-ig Sámsoni úti állami 
iskola. 11212—3

BANK- és malomköny­
velésben hosszabb gyakor­
lattal rendelkező, Evolul- 
ban is. jártas könyvelő iro_ 
dal munkát vállal. Eröss 
Lajos 18. 11237—3 j

VÉTEL (9)
FESTMÉNYEKET, p3l*- 

zsaszőnyeget, szobrokat ma­
gas áron veszek. Mükeres- 
kedés, Színházátjáróban.

Sz. 3069—9

GUMIKÁBELT, négy
erest, telepes, hálózati rá 
diót, kerékpárt legjutányo. 
sabban veszek: Soltész 
Kálvin-tér 2. Sz. 3092—9

ÓCSKA autókülsö gumit 
kilóját 2—3 forintért veszek 
Gombácsi, Csapó 98.

Ny. 1238—9

ELADÓ RUHAFÉLE (10)
ALIG használt női kosz 

tűm középtermetre eladó. 
Kossuth-u. 22., III. em. 2.

A—10

KÖZÉPTERMETRE egy 
szép fekete férfiöltöny és 
egy jó állapotban lévő 
sportkocsi eladó. Szepcssé- 
gi-utca 30., hátul az udvar, 
ban. Ny—10

ELADÓ BOTOR (11)
JÓMINÖSÉGÜ rekamiék, 

sezlonok, matracok min. 
den elfogadható áron sür. 
gősen eladók, megrendel 
hetők. Péteríia 66. Vidé­
kieknek árengedmény.

Ny. 1220—11

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, hen- 
cserek, sürgősen eladók. — 
Rákóczi 35; Bálintnál 11

LAKÁS (4)

SZOBA, konyha, speizes 
lakást keresek kóltségmeg 
térítéssel. Bállá, Böször. 
menyi út 69. Tel. 41—31.

11193-

EGY szoba, konyha, spei. 
zos lakásomat kóltségmeg 
térítéssel átadnám. Teleki 
47. 11202—4

RENDES háztartási al­
kalmazottat bentlakónak 
felveszek. Jelentkezni: Ve- 
res-u. 1., fodrászüzlet, 
üzlet. 1123C-

KERESEK azonnal beköl­
tözhető kétszobás komfor­
tos lakást költségmegtérí­
téssel. Piac-U. 52., rövidáru 
üzlet. 11236—4

PESTI lakásom elcseré­
lem debreceni egy szoba, 
konyhás lakással. Ajánla­
tokat levélben Budapest, 
XVI. kér. Rákosi-u. 15. sz. 
Kováls Lajos. 11131—4

KÉTSZOBÁS összkomfor­
tos lakást keresek költség­
megtérítéssel. Cím a ki­
adóban. 11217—4

BUDAPESTI kétszobás, 
komfortos lakással elcse­
rélném víllalakásomat. Sza- 
badság-útja 30. Sz. 3132—4

BELVÁROSI szép 2 szo_ 
bás, előszobás, mellékhelyi­
ségből álló lakásomat el­
cserélem hasonlóval, vagy 
ugyanilyen 1 szobással is. 
Cím a kiadóban. 11226—4

EGY- vagy kétszobás la­
kást költségmegtérítéssel 
keresünk. Szív-u. 18. sz., 
II. ajtó. Balogh. 11233—4

BÚTOROZOTT SZOBA
KÜLÖNBÉ JÁRATÚ búto­

rozott, vagy bútornélküli 
szobát keresek ágynemű 
nélkül albérletbe, azonnal- 
ra. Magános fakereskedő, 
Rákóczi 12. 11224—5

ÜZLETHELYISÉG (7)
• ÖRY SÁNDOR szabóságát 
Sas-u. 3. alá helyezte át.

FODRÁSZÜZLET eladó, 
vagy az üzlethelyiség át­
adó. Cím a kiadóban.

11073—7

LICHTMANN ernyő szak. 
üzletét Vöröshadsereg-útja 
9. szám alá helyezte át.

Sz. 3105—7

ÁCS ETA nőiszaboságát 
áthelyezte Vöröshadsereg- 
útja 22. szám, ITI. em. 6. 

. alá. Sz. 3125-7

KERESEK központban 
földszinti müholyhelyisé- 

1 getköliségmegtéritcssel/ — 
Piac.u. 40., fényképész.

>1235 —7

FIGYELEM! "Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű. Arany János u. 1. ud­
varban Schwarcz Sámuel

UJ tele sarok rekaméváz, 
fehér üvegfal eladó. Konez, 
Péteríia 30. 11029—11

UJ, javított hencser kap­
ható. Megrendelést, javí­
tást jutányosán készítek. 
Kálvin.tér 12. Sz. 3087—11

VESZEK hálószoba, kony­
ha- és vegyes magános bú­
tordarabokat, kályhákat, 
szőnyegeket. Mezei, Erzsé- 
bet-u. 44. sz. 3128—11

ELADÓ toalett, különfé­
le székek, vaságyak, fest­
mények, különféle búto­
rok. Bethlen.u. 47.

Sz. 3094—11

EGY hálószobabútor sür 
gősen eladó. Veres-utca 20".

1225—11

RADIO (12)

RADIO, RADIÖJAVITAS. 
precíz munka, olcsó ár, — 
Szuperhangolás. NÁNASSY, 
Piac-u. 87. 12

VARAZSSZEMES világ- 
vevő rádió eladó, hétfőtől. 
Apafty-u. 18., II. ajtó.

RÁDIÓ kifogástalan álla 
pótban olcsón eladó. Ven­
dég.u. 7. sz. 3131—12

ÍRÓGÉP, számológép, — 
sokszorosítógép javítás, vé­
tel, eladás, karbantartás: 
Ludmán, Szent Anna.u. 10. 
(bérház). Telefon: 48-07.

Sz. 3114—15

TŰZHELY (17)

CSERÉPKÁLYHAK átra­
kását, javítását felelősség­
gel vállalja Laczkó Lajos 
kályhásmester. Színházat já­
ró. Sz. 3120—17

CSERÉPKÁLYHA, gáZ- 
kályha, vas gyermekágyak, 
ebédlőszekrény, asztal el­
adó. Kossuth 54. 11231-17

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbe hoz 
za. Csapó 6., udvarban,
________________  Sz. 3123-23

GUMI LÁBBELI talpalás 
borítás jótállással gyorsan 
készül Kenyeres, Püspök 
ladány. 4707—22

OR AJ A VITAS szakszerű 
en, jótállással. Karórát ve! 
szék. Bercsényi Béla órás 
Csapó 38. Ny. 1157-23

ASZTALTÜZHELY, kály­
ha, jóminöségú, felelőssé" 
gél eladó. Kút-u. 60.

SZ. 3078—17

GYERMEKKOCSI (18)

HÁROMKEREKŰ gyér 
mekbicikli olcsón kapható 
a készítőnél, Vendég-u. 50.

ELKÖLTÖZTÜNK, Szép 
sport, és mély kocsik ál 
landóan kaphatók Piskolti- 
nál, Piac-u. 20. Városháza 
alatt. Ny. 1138—13

GYERMEKKOCSIT leg­
olcsóbban készítőtől szerez­
zen be. Használt mély ko­
csiért új sportkocsit adok. 
Oláh Károly gyermekkocsi 
üzeme, Halközben.

SZÉP sport- és mély 
gyermekkocsik állandóan 
kaphatók Piskoltinál, Vö­
röshadsereg.útja 20. Város­
háza alatt. Ny. 1236—18

GAZD. ESZKÖZ (19)

ELADÓ szőlőprés, boros- 
hordó, puttonok, léhók. Nap 
U. 4. 11198—19

TENGERISZÁRTÉPÖ gép 
nagyteljesítő, üzemképes, 
eladó. Kossuih-u. 54.

11230—ír.

EPÜLETANYAG (20)
BONTÁSBÓL eladó léc, 

300 darab nagy cserép, 10 
méteres felépítmény bontás­
ra, tégla. Török Bálint 19.

FAANYAG, asztalosnak 
alkalmas, eladó. Kereszt- 
szegi-u. 103. 11191—2-J

BONTÁSBÓL tégla van 
eladó. Jókai.u. 22. 11223—20

FIGYELEM ! Nylon ka 
bálját — nagy hibával is 4 
szakemberrel javíttassa 
lelösséggel: Bolla szabónál* 
Piac-u. 30., emelet.

Sz. 3126-22

ÓRÁJA VITÁS jótállással 
Kepes órásnál, Dimitrov.u, 
2. (volt Miklós-u.).

ANGOL, francia női sza­
lon. Tökéletes szabás, mer. 
sékelt árak. Özv. líavsánvi 
Sándorne Ferge Mar,!’t 
Apaífy-u. 8. Ny. 1211-22

RUHÁJÁT, kabátját ju. 
lányos áron és szépen el. 
készíti Jámbor Eiv.sc bei" 
Csapó-U. 16. Ny. 1213-22

SODRONYA GYBETÉTEK, 
druT kerítések, drótfonatok, 
mindenféle vasbútorok ké­
szülnék: Ottónál. Rákóczi- 
u. 13. Sz. 3081-22

LÓIIUSÁRU olcsó és :ó. 
Szalámi 8 Ft, darál thus 
•í.80. Mester-u. 33. Fülop, 
tómészáros.

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmes- 
térnél, Simonífy-u. 2. * 22

SZÖRMEBUNDÁJA át­
szabásai, készítését szolid 
árban vállalja Jakab Antal 
szűcsmesler, Kossuth 25., 
udvarban. Ny. 1204 -22

KULI- és ballonkabátot 
szakszerűen készít: Tóth né. 
Vöröshadsereg-útja 30., em.

ÜVEGES ajtó tokkal el­
adó. Szabadság-telep, Pil. 
langó-u. 13. sz. 11140—20

ELADÓ VEGYES (21)
ABLAK tokkal, 95 X 120 

cm., 4 fiókos komót, asztal 
eladó. Veres-u. 13. 11174—21

AUTÓ, MOTOR, KERÉK­
PÁR (13)

KERÉKPÁROK ZSÍRO­
SÁBA. varrógépek, gumi­
csizmák javítása, kerék, 
párkülsók vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 3,731—13

DKW 250-es és 350-es mo­
torkerékpár eladó, esetleg 
kisebbel elcserélhető. Szé- 
chenyi-u. 8. Marosváry.

Sz. 3129-13

750 köbcentis B. M. W. 
oldalkocsis motorkerékpár 
eladó. Mikszáth Kálmánul! 
74- Sz. 3085—13

EGY jó állapotban lévő 
Szaksz motorkerékpár el­
adó. Széchenyi-u. 6.

________ 11232—13

VARRÓGÉP (14)

VARRÓGÉPEKET (nőit) 
legjutányosabban ad, vesz:
Soltész, Kálvin-.tér 2. __
Porszívó, gramofonkölcsön-
zes' Sz. 3093—14

UÉP, SZERSZÁM (15)

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép eladás.,' vétel-, 

csere: Sz:őkénél, Kolcsey-u.
Sz. 3023-13

ELADÓ 2 darab nagymé­
retű ablak és egy vörös­
réz fürdőkályha. Huszár 
Gál- u. 1. 11195—21

KIJÁTSZOTT hegedű, — 
9 x 12.ős fényképezőgép, női 
őszi-lavsszi kabát eladó. -- 
Zsák-u. 5. S—21

EGY Wertheim-kassza el. 
adó. Rákóczi.u. 8. sz., ke­
resztépület. Ny. 12-12—21

ALL AT (23)

INGATLAN (24)
HASZONBÉRBEADÓ 

Bánk 59. alatt tízholdas ta­
nyám estes szántó. Bőveb­
bet: Tóthfalussy-tér 10 sz­
álait, házfelügyelőnél.

11203—21

AJÁNLAT (22)
NYLON FORRASZTVA 

TÖKÉLETES. Hulladékot 
veszek. Orosz, Piac-u. 56. 
Címre ügyelni. Ny. 1203—22

KEFEIPARI készítmé­
nyek beszerezhetők Kéki 
kefekötőtöl. Király Ferenc, 
u. 8 Sámsoni.úti vámház. 
hél. Sz. 3037—22

SZAPPANNAK való™zsi­
radékot szappanra átcseré 
lek Kölcsey, u. 8. Pál János

CűIZMASAMFA 70 forint, 
kaptafa, csizmasámfa leg­
olcsóbb Jámbor István 
kaptafakészítö mesternél 
Kossuth 49. Ny. 1237—22

GOMB. CSATT áthúzás, 
szemfelszedés olcsón, azon­
nal készül. Egymalom 3. 
Péterfia-utca szaakszhaíár 
nál. -y

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisr.- 
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u, 2. 22

SZŐRMÉSIJNDÁKAT, bőr 
kabátokat készítek, alaki, 
tok. javítok, veszek, eladok 
Kőváry szűcs, Vöröshadse- 
reg-útja 67., emelet.

. „ Sz. 3122-22

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Homok-u. 82. Eladó 
som úton egyszoba, elősző- 
bás, családi lakómenes ház 
szép gyümölcsössel. Azon­
nal átadó. Katz.tclepcn 
kettőszobás beköltözném 
családi házak. Város min­
den részén mindenféle in. 
gallan nagy választékban.

Ny. 1243-21

ELVESZETT (25)
_ elveszett a János 

vitéz előadásakor egy ezüst 
nyaklánc, szívalakú színes 
Mária-éremmel, kereszttel. 
Megtalálót kérem, adja le 
Piac-u. 9., I. em. 7. alatt.

11813-23

néplap
Politikai napilap

Felelős szerkesziő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
barczi gyula

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy Zsilin­

szky, utca i. Telefon; 12 51

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy Zsllln 

szky utca L Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy Zs. u. 1. 
Felelős vez.: Revesz Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT 

Postatakarékpénztárt 
Csekkszámla szám; 303.002

BŐRKABÁTJÁT, télika­
bátját alakíttassa, fordít- 
tassa, esküvői ruháját ké­
szíttesse: Tegdesnél, Kálvin 
tér 19. Sz. 3106—23

KÉSZÍTTESSE, alakittas, 
sa ruháját, kabátját leg­
újabb divat szerint Kripko- 
nénál, Csapó-u. 73.

FEST, tisztít Nagy kci- 
meíestó Széchenyi u. 50. 
Felvételi hely: Halköz var. 
rod a Ny , 1219—22

EGYÉVES süldő eladó. 
Hr.ngyás-u. 17., Nyúlás.

11222-23

VII. évíolyal

a ti

Megyénkben
:.meg a Magyj 
tront szervei J 
•rosi és közsq 
/gokat. Ezzel 
útink előre ej 
helyi tanácsq 
: te’.mes megví| 

A helyi tál 
dolgozó népül 
demokrácia ti 
egyben újab'J 
két tár fel 
erőinek kifejj 
mérhetetlen 

■ -ok jelentős 
lácsválaszlásl 
fása érdekét)] 
iártszerveze'1
ok háruínal) 

szervezetnek 
tisztás: küzdi 

, E?t tudja i)
. riszcrv ?. 

minden eredi 
ja kommunisl 
éppen a sok( 
múltban arat 
a pártszervq 
e b.zakodott 
érzését váltcl 
ját erőiket 
lünk álló fej 
.'oszlások m, 
ki kell adüil 
teljeeüi". mól 
az é'.vtársakj 
fe'.viiágosíiásf 
«zükségcsscgl 
I enség munla 
Hogy a válj 
munkát végi 
Oölni gondo.j 
kodotlság 
den maradv 
menlheietler 
lég uszá’.yátj
h.' hogy tJ
háljunk a t| 
dekében.

Tudnunk 
hogy a váii 
A dolgozó i 
választások 
fognak köve 
lyozzák a 
ellenség eile 
nősen fontol 
minden rét 
Bz alapszertl 
‘ást kell e cl 

BzervczelneiJ 
község gazd 

A falusi 
titkáraira ni 
különösen ii 
A Párt polil 
Vényesüléséif 
kodniok a 
tartama aia 
s°k csak 
Pártszerveze 
erőt mozgói 
légszélesebbj
tünk politil 
Szüntelenül I 
Piegvédésénl 
Párt szervezi 
múlik az ;| 

valóban a 
válasszák
Pedig a doi|
höl.

Most a tif 
még kerüln 
az elmúlt 
heleestek
Való zoneor
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